

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NUMERO 7885

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 30 DE MARZO DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1975

En torno a la reforma policíaca

El ministro de la Gobernación propuso recientemente una amplia reforma de la Policía en la que aboga, con tenacidad digna de la causa propugnada, por un aumento de agentes de Vigilancia. Es preferible prevenir que remediar, dijo, con razón el señor Jalón.

En absoluto, de acuerdo con el señor ministro. Es mucho más conveniente sanear un barrio o una población y que, con esmerada higiene, se eviten enfermedades, a que se erija un hospital, donde se acojan y atiendan los enfermos.

Es preferible, que con un buen sistema económico, donde cumpla la propiedad sus deberes sociales, se evite la miseria de tantos y tantos obreros, a que se construyan asilos, en los que se asistan a los trabajadores.

Pero no basta evitar los hechos delictivos, sino también las intenciones, porque si nada se hace en evitación de éstas, poco y a costa de mucha vigilancia se obtendrá contra aquéllos.

Se debe educar la voluntad, para que se eviten las intenciones perversas, y ello no se conseguirá sin una constante actuación moralizadora en la cual debe estar tan interesado el Estado, como los padres y la Iglesia.

Por tanto, es obligación ineludible predisponer el entendimiento del hombre para el bien, y sustraerlo a toda sugestión que lo induzca al mal. Ahora bien, ¿se consigue esto con la enseñanza laica, areligiosa, atea y racionalista, principio de la moral independiente, hoy tan en boga?

Es infantil, después de tantos fracasos de esa moral, confiar aún en su eficacia, pretender que se practique el bien por el bien, aparte de que tendríamos antes que definir el bien, en lo que, difícilmente convendrían cuantos prescinden de leyes eternas.

Solamente la moral cristiana modera costumbres, constriñe malas pasiones, domina vicios, moraliza, en fin. Y solamente de esta guisa, se previenen las intenciones perversas, harto más eficazmente que viniendo los hechos. Se debe aplicar la seguridad a la raíz del mal, y está raíz radica en la voluntad, en el entendimiento, en el corazón.

Si en la próxima reforma de la Constitución que se intenta no se restablece la enseñanza religiosa en las escuelas oficiales, al menos para los alumnos cuyos padres lo deseen, apenas habremos adelantado gran cosa en el empeño de plasmar, en bien de la Patria, su código fundamental.

Moralizar a los ciudadanos; crear y fomentar energías espirituales que contengan la ola materialista que lo envuelve todo, es el procedimiento para prevenir, más aún que los hechos delictivos, las propias intenciones.

Crónica de Londres

Trabajo para los diplomáticos

Mucho se ha hablado durante los días últimos sobre el paso dado por Alemania rompiendo el Tratado de Versalles. En Londres se condena, en general, lo que ha hecho el Gobierno del Reich, que se ha apartado de los buenos principios de la diplomacia europea. Decimos esto, porque la opinión inglesa, que en el fondo, no rechaza la determinación alemana se muestra sorprendida por que en la forma aparece como un reto a Francia.

Pasados los primeros días en que se ha pensado en complicaciones y amenazas de una gran conflagración renace ahora la calma después de la contestación que, desde Berlín, se ha dado a la nota del Gobierno Inglés. Se cree, y muy fundadamente que Sir Simon ha de conseguir en su entrevista, llegar a un acuerdo entre los puntos de vista francés y alemán. Todo quedará normalizado si se consigue que Alemania, al crear el Ejército alemán atienda a los consejos de Simón, que, indudablemente ha de proponer al Reich que reduzca las cifras señaladas para sus fuerzas terrestres, aunque reconociendo el derecho que tiene a colocarse al nivel de los armamentos con otras potencias.

Inglaterra tiende a conciliar los inte-

reses de los unos y los otros, permaneciendo en un terreno totalmente neutral.

La cuestión que habrá que resolver son muchas, pues además de la reducción de efectivos anunciados por Hitler, existen otras de capitalísimo interés, como la del ingreso de Alemania en la Sociedad de las Naciones, la legalización del rearme en todos los Estados de Europa, los pactos de mutua seguridad, y la del proyecto de un convenio aéreo.

En resumen, lo que se pretende principalmente por el Gobierno de Londres, según hemos podido deducir de lo que nos ha dicho sir Hauptmann, hombre muy amigo de Mac Donald, y que comparte sus ideas en cuestiones internacionales, es conseguir que Alemania vuelva, en condiciones de igualdad, a la Sociedad de Naciones.

Trabajo, y muy arduo, tienen ante sí los diplomáticos, pues se presentan muchos asuntos complejísimo, y es necesario que se valgan de la discreción y de la prudencia para poder llegar a un acuerdo que, en fin de cuentas, es lo que desean actualmente las potencias de Europa.

A. Noabal Crasad
Londres, Marzo de 1935.

No se piensa, por ahora, en una fuerza internacional

Londres. — El Gobierno inglés sigue siendo opuesto a la idea de una política internacional, bajo el control de la Sociedad de Naciones.

Tal es la conclusión que se deduce de las declaraciones que ha hecho en la Cámara de los Comunes, el primer ministro, señor Mac Donald.

El señor Mander, liberal había preguntado al ministro si se pensaba en la creación de un Comité encargado de abrir una información sobre la creación de semejante fuerza.

El señor Mac Donald dijo que en este asunto hacía suyas las declaraciones en las cuales el señor Baldwin exponía en 13 de diciembre de 1933 las objeciones del Gobierno a dicha institución en las presentes circunstancias.

¿Este asunto — preguntó de nuevo el señor Mander — no será examinado una vez más con motivo de las negociaciones relativas al pacto aéreo?

¿El Gobierno inglés no lo estudiará nuevamente desde el momento en que el Gobierno francés ha lanzado la idea de un proyecto semejante?

El señor Mac Donald replicó negativamente y dijo que el asunto no se planteará durante las negociaciones que pu-

dieran verificarse en torno del proyecto de pacto aéreo.

El diputado laborista, señor Cairng, hizo después la siguiente pregunta:

¿Teniendo en cuenta los acontecimientos de las últimas semanas, no cree el Gobierno que las circunstancias son muy diferentes de lo que eran en 1933?

El señor Mac Donald no estimó contestar a esta pregunta.

Gastos militares en Estados Unidos

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley autorizando la concesión de 38 millones de dólares para el programa de obras públicas: de esta cifra, 26 millones se destinan a la costa del Oeste y a Pearl Harbour (Hawaii).

Se destinan varios millones a la construcción de depósitos de municiones y a una base de submarinos en la zona del canal del Panamá.

La Cámara ha aprobado igualmente un proyecto de ley aumentando a mil el número de oficiales navales y estableciendo el sistema de aspirante a aviadores para cubrir el número insuficiente de aviadores navales.

LOS SOBRINOS DEL CAPITAN GRANT Y «EL SALAMANQUINO»



Para los viejos es muy agradable desenterrar vejeles, que son para los jóvenes algo nuevo que les enseña a comparar, aunque no salgamos los viejos muy bien parados de la comparación.

Lo que voy a relataros no ha pasado por mis retinas, porque entonces sería contemporáneo de la traída de las aguas del Lozoya a Madrid. Oír a los viejos relatar lo que vieran sirvió de distracción a los jóvenes y a nosotros tal vez de remordimiento, por no poder ya poner remedio a daños causados, o de alegría por beneficios concedidos.

Pero vamos a dejarnos de diversiones filosóficas que no cuadran bien con mi general tipo optimista, pues soy un calco de la figura de «El Españita» tipo quinteriano de la zarzuela «La Patria Caica».

Cuando se estrenó por las huestes del género bufo que dirigía el inolvidable actor y empresario don Francisco Arderius, la zarzuela que fué el canto de nuestros mayores, y aun hoy lo es de nuestros pequeños, titulada «Los Sobrinos del Capitán Grant» paseaba las calles de la entonces villa del oso y el madroño un torero salmantino culto, pues tenía terminada la carrera de licenciado en medicina, de buena presencia, señoril empaque, maneras distinguidas y extraordinario don de gentes.

Hombre de tales condiciones era admitido en los círculos más elegantes de por aquellas fechas y más de una vez se presentó en la sala del inolvidable teatro Real vestido de rigurosa etiqueta.

Los «Sobrinos del Capitán Grant», hacían furor tanto por lo alegre de su música y gracejo de su letra, como por su fastuosa representación escénica. Todos sabemos que uno de los cuadros de la aplaudida zarzuela representa el fondo del mar en el cual yace el capitán del «Escocia». Cruzan la escena peces de diferentes especies y tamaños y la orquesta ejecuta uno de los números musicales más jugosos e inspirados de la partitura del gran maestro Caballero, gloria de nuestra música nacional.

El diestro que os hago mención, vestido con los trapitos del fondo del arca, departía en una de las cajas del escenario con la artista preparada para tomar parte en el cuadro siguiente. En el transcurso de la conversación llegaron hasta las varales de luz tropezando «El Salamanquino» con uno de ellos y rodando su sombrero calañés, que llevaba en la mano dentro del escenario entre la natural sorpresa del público que no podía imaginarse que un calañés formase parte de la fauna y la flor del reino de las aguas y el estupor y azoramiento del aplaudido espada.

El calañés llegó rodando hasta cerca del «difunto» capitán del «Escocia», y el fingido marino que sostenía sobre su vientre con ambas manos la caja que encerraba la fortuna del Lord escocés, perdió su postura macabra, alargó el brazo, cogió el indiscreto sombrero lo colocó sobre la caja que custodiaba y volvió a su postura yacente con la tranquilidad del que no ha roto un plato en su vida.

El público rompió en una estruendosa carcajada que duró hasta el final del cuadro y el torero y la artista desaparecieron del escenario más que deprisa, saliendo él del Teatro, tan pronto como recuperó el calañés.

Fué el suceso la comidilla de la gente de teatros durante mucho tiempo los periódicos relataron el caso, guardando las naturales reservas, y en copias de ciegos se cantó el suceso haciendo resaltar el incidente. El lidiador en cuestión marchó a Salamanca y no regresó a Madrid hasta bien entrada la temporada taurina.

Taleguilla

Los tres hechos más graves de la situación

Ginebra. — Según estadísticas recientes militares, los tres hechos más graves de la situación presente, son los siguientes:

Primero: Europa tiene bajo las armas casi un millón de hombres más de los que tenía la víspera de la guerra mundial.

Segundo: Los presupuestos militares del mundo son del doble de las cifras de antes de la guerra.

Tercero: Las potencias siguen aumentando su reserva de «stocks» de guerra, lo que es síntoma de que previenen perturbaciones futuras.

Revista de Prensa

GOBIERNOS Y PARLAMENTOS

EL NOTICIERO

Comenta en el colega zaragozano don José Calvo Sotelo el proyecto de introducir en España la segunda Cámara, y dice:

La yustaposición de una segunda Cámara surge en España como panacea cuando en casi todo el mundo se halla en crisis el sistema. La vieja Cámara de los Lores es un simple recuerdo, aún después de habersele amputado su soberanía en materia económica financiera, sus adversarios, insaciables, prohijan nuevos ataques a la venerable institución, ya mera carcoma, aunque dorada y reluciente. En Francia, corre también serio temporal el Senado, sin duda porque modera con exceso los ímpetus reformadores de la Cámara popular; ejemplo de ello lo que ocurre con la concesión del voto a las mujeres, peligrosamente retardada por los ancianos senadores. Una fuerte corriente de opinión clama contra la subsistencia del Senado. Pura y simplemente quiere su muerte. Otra que personifica Tardieu, contentase con demandar la mutilación de una de sus más importantes prerrogativas: el dictamen previo y favorable, hoy preciso para que el Presidente de la República disuelva el Congreso.

Por último, Portugal nos trae nuevas curiosas sobre el particular. El nuevo régimen ha creado en el vecino país un sistema bicameral. En la Cámara Corporativa, y una Asamblea nacional, hija esta última del sufragio popular, aunque no universal, pues que sólo lo pueden ejercer aquellos ciudadanos que tengan condición de cabeza de familia. Pues bien: Oliveira Salazar acaba de confesar su disgusto por la forma en que desenvuelve sus tareas esta Asamblea. Forma desconectada y perturbadora, en palabra de Oliveira, que insinúa su propósito de transformación en su esencia y en su funcionamiento.

¿Será, pues, verdad que los males acarreados a España por la Constitución de 1931, tendrían remedio con la segunda Cámara? Presumo que a ella irían los representantes de intereses sociales. Pero, en definitiva, implicaría una duplicación del número de diputados de la nación. Ahora bien; una de las tareas incuestionables del régimen parlamentario es su lentitud, que la hace inapto a las necesidades aceleradas de los tiempos presentes. Urge, en efecto, gobernar con ritmo rápido. Pero el ritmo rápido y la boble Cámara—que es doble deliberación—riñen entre sí abiertamente. Esto es lo que no se quiere ver. La telaraña impera todavía.

La mayoría de los países eficientes, no están ya gobernados parlamentariamente. Guste o no guste, esa es la pura verdad.

LA PRORROGA PRESUPUESTARIA

AHORA

Escribe a este propósito:

Es un sino nuestro que la necesidad de un Presupuesto coja siempre en mala postura al Poder público, y así resulta que los Presupuestos nuevos no lo son y que los viejos tienen que prorrogarse. ¿Culpa de los ministros de Hacienda? En manera alguna. El señor Marraco habría deseado hacer un buen Presupuesto y legarlo a su sucesor; pero ni los departamentos ministeriales se preocupan de hacer con tiempo y fidelidad los suyos ni después las circunstancias políticas consienten un examen sereno, reflexivo y espaciado del Presupuesto del Estado en el Parlamento.

Antes las prórrogas eran anuales; hoy la Constitución impone que sean trimestrales. Es igual. Al finalizar un trimestre se siente la misma imperiosa necesidad de dejar expedito con premura el libre ejercicio de las prerrogativas del jefe del Estado.

Ahora se ha aprobado con esa precipitación la segunda prórroga del año que corre, y con ello se pierde la memoria de cuándo España ha dejado de tener presupuesto normal. El señor Prieto no tuvo ocasión de hacerlo; el señor Cárner hizo uno que fue salir del paso, sin satisfacción de su propio autor; el señor Lara confeccionó otro bastante mal y que después se modificó... No hay un presupuesto que responda a un plan orgánico y meditado, que haya nacido en el pensamiento de un ministro y sea este mismo ministro el que lo saque adelante.

Fruto de este sistema es la perturba-

ción del déficit y el aumento constante de la Deuda. Ahora hay que recoger 500 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro — 300 en abril y 200 en octubre—, pero se autoriza la emisión de 1.000 millones. No es presumible que no sean precisas nuevas autorizaciones en el segundo semestre.

Pero ¿habrá, al fin, Presupuesto para 1935? La Comisión niveladora trabaja con la lentitud obligada en esta clase de tareas. El ministro de Hacienda — el señor Marraco o su sucesor — esperará el dictamen de la Comisión. Los ministros de otros ramos no estarán conformes con el dictamen. El Presupuesto será una transacción tardía que valdrá, a lo sumo para 1936, pero no para 1935.

Lo malo del sistema no es que los Presupuestos resulten bienales o trienales, porque, en el fondo, esto es un bien, por la mayor estabilidad en la fuente de ingresos y el mayor obstáculo en el aumento de gastos. Lo malo estriba en la inseguridad, porque se espera de un mes a otro el Presupuesto nuevo, que tarde en llegar años y casi quinquenios. La inseguridad presupuestaria es desorden económico, inestabilidad monetaria, cronicidad del déficit, obstaculización al incremento de riqueza.

LA PAZ Y LA GUERRA

LA VANGUARDIA de José Escobar

fet sobre el caso de Alemania, recortamos.

Teóricamente, somos pacifistas todos. Pero la política de los pueblos lo mismo la interior que la exterior, no se mueve impulsada por los ideales, sino por los intereses innumerables que forman la muralla al pie de la cual han caído más veces derrotados el buen sentido, la justicia y la razón.

No hay nación en el mundo que tenga más motivos que Alemania, en la hora presente, para ser belicosa. La lección de la guerra grande fué tan dura que le hizo experimentar, de una contribución de sangre sin precedentes, cuantas calamidades pueden caer sobre un pueblo de su rango, el más elevado dentro de las actividades que más gloria han dado a la humanidad. Durante los años que duró la fiebre homicida, Alemania fué sometida a todos los sacrificios imaginables: se desangró, empobreció, conoció la miseria, vio diezmada por el hambre su población infantil y depauperarse su juventud, mientras eran retornados de los frentes millones de hombres que habían partido regalando salud y volvían inválidos, tuberculosos, ciegos o dementes. Después de la guerra, la revolución, el hundimiento económico, los humillantes tratados impuestos al vencido con el sable en alto, las indemnizaciones insostenibles, la crisis industrial, el paro obrero.

Se explica que la campaña pacifista que siguió al desastre alcanzara en Alemania la máxima intensidad. Tantos eran los escritores germanos que se entregaban, al parecer con la cordial aprobación de su pueblo, a describir la guerra en forma que la hiciera para todos odiosa, que, por un momento, pareció que nacía una nueva Alemania.

¡Bah! Un pueblo puede declararse vencido sin llegar a sentirse aplastado. Depende de su vitalidad. Y la vitalidad alemana reaccionó como era de esperar. El alemán se sintió anonadado ante los efectos de la catástrofe, acaso el mismo, que se había dejado un brazo o una pierna en las trincheras, también quizás el que había perdido a sus hijos necesitó, pasados algunos años, asirse de una nueva esperanza para seguir viviendo. Pesaba sobre sus hombros la deuda abrumadora de las reparaciones y ardía en su corazón el orgullo de la raza. Donde quiera se emplea la fuerza, aunque sea con razón y justicia, quedan resentimientos. Las armas pueden aplastar; pero no convencen nunca. Y al mismo tiempo que el dolor, bajo el castigo, nacen los afanes de desquite.

Alemania, con la inyección de sangre nueva que les daban las generaciones jóvenes, volvió a ser Alemania. Y reinició en el nacionalismo exacerbado, hijo de la guerra. Otro pueblo cualquiera, con su vitalidad y su poder, habría esforzado también, aunque fuera de distinto modo, por superar la derrota.

Con los nacionalismos no acabaremos nunca. La patria es fuerte como la familia. No se pretende matar el sentimiento nacionalista, ya sé; sino desarmarlo, humanizarlo, neutralizar su virulencia peligrosa. Pero este buen propósito coincide con la aparición de otro virus, el social, semilla también de guerras.

INFORMACION LOCAL

La procesión del Jueves Santo

REUNION PARA TRATAR DE LA ORGANIZACION

Limosnas para sufragar los gastos

EL ITINERARIO, MODIFICADO

En la Academia de Bellas Artes se reunió de nuevo anoche la comisión organizadora de la procesión del Jueves Santo, asistiendo numerosa representación de las cofradías y los gestores municipales y provincial señores Comas, Riutort y Alomar.

El objeto de la reunión era concretar la forma en que se ultimarán los detalles concernientes a la organización de dicha procesión.

Se leyó una lista de las corporaciones, entidades, personalidades y particulares que serán invitados al acto, cursándose el siguiente B. L. M.:

"El Delegado de la Agrupación de Cofradías B. L. M. y tiene el gusto de participarle que, reanudándose este año la tradicional procesión del Jueves Santo, queda invitado a que con su presencia realice el acto y al propio tiempo contribuya moral y materialmente al éxito de la misma.

En la Academia de Bellas Artes, Calle de San Roque 8, admiten donativos de 10 a 1 de la tarde y de 7 a 9 de la noche. José O'Neill aprovecha esta ocasión para testimoniarle su consideración más distinguida".

Los comercios que lo soliciten, podrán recoger de dicho local unos cepillos destinados a las limosnas, para sufragar los gastos de la procesión.

El sobrante de dichos gastos, si es que lo hubiere, será entregado a las Conferencias de San Vicente de Paúl para que lo reparta entre los obreros sin trabajo.

El final del itinerario a recorrer por el cortejo ha sufrido una modificación. Atendiendo a numerosos ruegos del vecindario, en vez de dirigirse desde el Borne a la calle de San Jaime, seguirá por la calle de la Unión, Plaza de Weyer, Rambla y Jardín Botánico.

Oportunamente se publicarán las normas a que habrán de sujetarse los penitentes que asistan a la procesión, teniendo noticia que son en buen número las personas que ostentan elevados cargos oficiales, que asistirán con carácter particular, formando la presidencia de honor.

A juzgar por el entusiasmo reinante entre los reunidos, no es aventurado augurar que la tradicional procesión del Jueves Santo, que tanta brillantez llegó a adquirir, se celebrará este año con el máximo esplendor.

DE LA DIPUTACION

Visitaron al Presidente de la Diputación señor Juliá los señores Calafell y Coquillat, Presidente y Secretario respectivamente de la "Federación Colombiífilas Balear" invitándole a los concursos regionales próximos a celebrarse y solicitando un premio.

El señor Juliá agradeció la atención accediendo al premio que solicitaron.

Escuela Normal

El domingo próximo, día 31 del mes corriente, a las diez de la mañana, tendrá lugar en esta Escuela el acto del sorteo del magnífico aparato de radio con que el Curso Complementario obsequia a las personas entusiastas de la Enseñanza que hayan contribuido a la obra emprendida por dicho Curso.

El acto, que será público, será presidido por la Sra. Directora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares.

FUTBOL

IBERIA — LA SALLE

Esta tarde a las cuatro tendrá lugar en el campo del La Salle un interesantísimo partido de Campeonato de Segunda Categoría.

Dada la buena forma en que se halla el Iberia e inmejorable puntuación, para aspirar al título de Campeón, y la última oportunidad que se le presenta al La Salle para recuperar todo lo perdido en la primera vuelta, es de esperar que el campo del La Salle se verá concurridísimo, toda vez que del resultado de dicho encuentro es casi seguro se podrá colegir ya el futuro campeón, lo cual de momento es muy difícil.

REGIONAL F. C. — J. ANTONIANA

El próximo domingo 31 de los corrientes se verificará el partido de campeonato de Segunda Categoría entre los equipos arriba citados en el campo del Regional.

Dada la igualdad de ambos equipos el encuentro resultará de gran interés pues la actuación de los Antonianos en el último partido contra el Soledad es

de suponer que el encuentro será reñido.

Los regionalistas están dispuestos a alcanzar la victoria y saldrán al campo dispuestos a desquitarse de la espina del Iberia por lo que es de suponer que el campo del Regional se verá muy concurrido.

El encuentro empezará a las 4 de la tarde.

Athlétic F. B. C. - Soledad C. D.

El próximo domingo día 31 del corriente a las diez y media de la mañana en el campo del Soledad se celebrará un partido amistoso entre los primeros equipos Athlétic y Soledad.

En dicho partido el Soledad alineará a varios jugadores recién fichados.

Patronato Obrero

Convoca a todos los antiguos cofrades de la Cofradía (Cireneo) del Patronato para la reunión que tendrá lugar el sábado, día 30, a las ocho de la noche para tratar de asistir a la Procesión del Jueves Santo.

—Domingo, día 31 a las cinco y media de la tarde la sección de declamación pondrá en escena varias piezas.

Han pasado de mil las raciones que se han repartido en un solo día en la Cocina Económica.

Juventud Seráfica

Mañana, domingo, día 31, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de dicha Juventud, la proyección de la película histórico-religiosa "La Vida maravillosa de Santa Juana de Arco". Para invitaciones, pueden dirigirse al local social, en la plaza de San Francisco.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador nos dijo que le preocupa el asunto de la casa para Gobierno Civil, así que no descansa hasta ver si encuentra solución para el intrincado problema. Visitó una casa y hoy debía visitar otra que le ha sido ofrecida.

Caso de que las casas que se está viendo no tuvieran suficiencia para instalar en las mismas los diferentes servicios dependientes del Gobierno, se vería de desglosarlos, instalando el Gobierno a un lado y los servicios de la policía y seguridad en otros.

Apertura de una oficina de farmacia

El jueves, 28 del actual, tuvo lugar la apertura de la oficina de farmacia sita en la plaza de Cort núm. 18 a nombre de don Jaime Rosselló Homar, Licenciado en dicha Facultad, por haberla adquirido de doña Antonia Quetglas, viuda de don Francisco Rover Motta, e hijos.

Se verificó la visita reglamentaria con asistencia de don Juan Albertí Ricaua, por delegación del señor Alcalde don don Luis Ferrer Arbona, acompañado de los señores don Juan Mayol Antich, don Bernardo Obrador Nadal, don Lorenzo Riera Fullana, Subdelegados respectivamente de Farmacia, Medicina y Veterinaria de distrito de la Catedral y el Jefe y el Oficial del Negociado de Sanidad, Higiene y Beneficencia, don Nicolás Jaquotot Roca y don Pedro José Sureda Montaner.

Terminado el acto, la Comisión Oficial fué obsequiada con champany, pasteles y habanos.

El Rdo. D. Juan Tusquets viene a Mallorca

Copiamos de nuestro estimado colega "El Luchador":

"El Rdo. don Juan Tusquets viene a Mallorca llamado por la Congregación de la Presentación y San Alonso, a dar una tanda de ejercicios espirituales para caballeros.

Serán muy pocos los católicos ilustrados que desconozcan la personalidad científica del doctor Tusquets, catedrático del Seminario de Barcelona, sacerdote ejemplar, trabajador infatigable, martillo de las sectas, conocedor como nadie de los manejos e interioridades de la masonería, elocuente y fervoroso polemista y predicador, cuya actuación durante la semana de ejercicios, dejará seguramente honda huella en los que tengamos la dicha de oírle".

La Feria de Ramos

DE INTERES PARA LA DEPENDENCIA MERCANTIL

El señor Delegado Provincial de Trabajo, en contestación a la consulta formulada por el Jurado Mixto del Comercio en general, a cuyo Organismo se dirige la Asociación "Unión Protectora Mercantil" para que se dignara aclarar la forma como debía de proceder la Dependencia Mercantil el día de la feria de Ramos que coincide este año el 14 de abril cuya fecha fué declarada por el Gobierno Fiesta Nacional, en comunicación de fecha 22 del actual dirigida al citado Jurado Mixto, manifiesta lo siguiente:

"Contestando a su comunicación de fecha 15 de febrero último, referente a la posibilidad de celebrar la feria de Ramos el próximo día 14 de abril, tengo el gusto de poner en conocimiento de V. S. que estando conceptualizado el referido día 14 de abril, a efectos de la legislación social, como domingo y estando exceptuada la feria de Ramos de las disposiciones referentes al Descanso dominical, estima esta Delegación que este año puede seguirse el mismo régimen de los años anteriores. — Palma, 22 de marzo de 1935. — El Delegado Provincial. — F. Miguel. — Rubricado".

Lo cual se complace la "Unión Protectora Mercantil" en poner en conocimiento de la Dependencia Mercantil para los efectos consiguientes.

Consejo Español del Comercio Exterior

Se ha constituido en Barcelona el Consejo Español del Comercio Exterior, Organismo que agrupa a los elementos representativos de la exportación española, que tiene las finalidades siguientes:

a) El estudio de todos los problemas que afecten al comercio exterior español en todos los aspectos y, especialmente, en lo que se refiera a tratados comerciales, política de contingentes, política arancelaria, organización bancaria y régimen monetario.

b) El asesoramiento de todas las Aso-

ciaciones de la exportación y la importación en los mencionados aspectos.

c) En contacto permanente con los Poderes Públicos, y especialmente con la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria para informar al Gobierno, con visión totalitaria de todo lo que afecte a los intereses españoles del comercio exterior.

d) El estudio y realización de toda clase de operaciones que tiendan a favorecer la exportación española actuando en relación con los elementos y países que comprendan más a nuestra economía.

e) El estudio y gestión de conquista de nuevos mercados para la exportación española, de acuerdo con los exportadores, y la consolidación y desarrollo de los mercados habituales.

El Delegado permanente.

J. Durá

CASA DE LA VILLA

Telegrama de condolencia

El Alcalde al tener noticia del fallecimiento, ocurrido en Barcelona, del Ilmo. Sr. D. Francisco Moragas Barret, Director General y Fundador de la Benemérita Institución "Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros", testimonio su condolencia al Delegado de dicha entidad en Baleares don Mariano Millán y cursó a la casa central de Barcelona el siguiente despacho telegráfico:

"Barcelona: Caja Pensiones para la Vejez.

Impresionado ante la inesperada noticia del fallecimiento de don Francisco Moragas transmito sentida condolencia nombre propio y Ayuntamiento.

Luis Ferrer, Alcalde Palma.

Estadísticas de Turismo

El Secretario del Fomento del Turismo, don Francisco Vidal, visitó al Alcalde, don Luis Ferrer Arbona, haciéndole entrega de unos gráficos y estadísticas de turismo.

La característica del año 1934, según los gráficos de referencia consiste en que ha aumentado el número de turistas con relación a 1933, pero ha disminuido el número de estancias en los hoteles.

El señor Vidal hizo observar al Alcalde que el número de turistas es en realidad mayor todavía que el que se acusa en dichos gráficos, debido al gran número de extranjeros que viven como huéspedes en casas alquiladas, por cuyo motivo son difíciles de controlar.

El señor Ferrer Arbona agradeció su visita y la entrega de los referidos datos al señor Vidal, prometiéndole estudiarlos con todo interés por referirse a la más interesante fuente de riqueza de nuestra isla.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 31

DOMINGO IV DE CUARESMA

Santa Babina, vgr.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Sta. Magdalena, en sufragio de varios difuntos.

Exposición a las 6'30; Misas rezadas de 7 a 8'30; a las 8'30, Misa cantada.

Por la tarde, a las 6'30, Rosario, ejercicio y reserva de S.D.M. precedida de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES

En la S. I. Catedral B., en la Misa mayor habrá sermón cuaresmal por el Rdo. P. Demetrio Zurbitu; por la tarde, a las 4, solemne Vía-Crucis.

En Sta. Eulalia se dará principio a los Ejercicios Espirituales para la Archicofradía de Hijas de María, bajo la dirección del Rdo. P. José Marzo.

A las 6'45 de la tarde, Rosario y plática preparatoria.

Lunes y días de la semana. — A las 6'30, Misa y meditación; a las 11'15, plática y Misa; a las 6'45 de la tarde, Rosario, plática y meditación.

En el Socorro, se celebrarán Misas desde las 6 hasta las 8'30 inclusive, a las 10, explicación del Evangelio. Por la tarde, a las 6'30, Rosario, ejercicio en honor de Sta. Rita y Vía-Crucis.

En la iglesia de la Misión, Misa de Comunión general reglamentaria para los asociados a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

VISITA

A la Virgen del Perpetuo Socorro en Sta. Cruz o Socorro.

LUNES, 1.º DE ABRIL

Sta. Teodora, m. y S. Venancio, ob.

CUARENTA HORAS

Empiezan en el Oratorio del Temple dedicadas al Sto. Cristo.

Exposición a las 7, y a continuación Misas rezadas; a las 9, Misa cantada.

Por la tarde, a las 6'30, Rosario, ejercicio de las Cinco Llagas y reserva del Stmo.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de Sta. Magdalena, continuación de los Cinco Lunes en memoria de la preciosa muerte de Sta. Catalina Thomás.

Se practicará dicho ejercicio por la mañana, a las 7'30, durante una Misa.

Por la tarde, con solemnidad: a las 6'30, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Zurbitu.

VISITA

A la Virgen del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones.

TAURINAS

LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA



El día 7 de Abril se inaugura la temporada taurina en Palma.

En dicha inauguración hará su reaparición Quinto, después de haber estado retirado cerca de dos años, aprovechando la ocasión que la Nueva Empresa le ha brindado de hacer la presentación en nuestra plaza.

Pepe Gracia, el baturro valiente y torero que goza de gran cartel en Aragón y Norte de España, satisfará también a la afición local, lo mismo que el finísimo torero valenciano Barrera II que completa el cartel de matadores de la novillada inaugural.

Los precios puestos por la nueva empresa son muy económicos: 1 peseta la entrada de Sol para señora, militares y niños; y 1'50 sombra. Es de esperar haya una gran entrada el 7 de Abril.

Congregación Mariana

Ejercicios Espirituales para jóvenes

Mañana, domingo, dará comienzo en la iglesia de Santa Clara, la tanda de Ejercicios Espirituales que cada año organiza la Congregación Mariana de Palma. El acto empezará a las siete y media de la tarde.

Los restantes días se atenderá al siguiente horario: por la mañana, a las siete, misa y meditación. Por la tarde a las siete, rosario y plática; a las ocho, estación y meditación.

Conclusión el domingo día 7 de Abril, con misa de comunión y Bendición Papal.

Los dará el Rdo. P. Demetrio Zurbitu.

MUSICALES

Programa que interpretará la "Capella Clásica de Mallorca" mañana, domingo, a las 16 en punto, en el histórico palacio de la Almudaina.

Dos Corals.

Luèix l'Estrella del mati.

De la Cantata 172 "Erschallet ihr Lieder".

Jesus Joia meva.

Del motet "Jesu meine Freude".

Quatre cançons Espirituals.

O dolç Jesuset. "O Jesulein süß, o Jesulein mild".

(Soprans i Contralts).

Pobre cor. "Brieh entzwei, mein armes Herze". (Contralts i Tenors).

Vina, dolça mort! "Komm, süsser Tod!" (Baixos).

Jesus meu, com te cor-feri! "Mein Jesu, was für Seelenwh". (Soprans i Tenors).

Dem gràcies a Déu. Cor de la Cantata "Wir danen dir Gott".

Pausa

Sion sent el cant del guaites. Coral de la Cantata 140 "Wachet auf".

(Tenors i Orgue).

Crucifixus. De la "Missa en si menor".

Dos Corals.

Cruenta pena y Si lluny de Vos. De la "Matthäus-Passion".

Honor, lloança i glòria. Cor de la Cantata "Wir danken dir Gott".

Organista Mtre. Jaume Mas Percei.

Orgue Eleizgaray y Co.

Inscripción de protectores y tickets de transeuntes, en el mismo Palacio de la Almudaina.

PEREGRINACIONES

A Roma del 15 al 27 de mayo, otras a Tierra Santa y a Lourdes. Informes e inscripciones: Caldes 13 1.

LA PROTECTORA

Queda abierto un concurso para la Provisión de una plaza de Médico-Operador con arreglo a las bases que quedan de manifiesto en la Secretaría de esta Sociedad. El plazo terminará el 11 de abril próximo a las 8 de la noche.

Palma 27 de marzo de 1935.

P. A. de la J. D.

El Secretario.

F. L. Adrover.

CARTERAS SEÑORA

Selecta colección. Precios de fábrica.

LA JAVA. Colón 34.

Acreeedores del Crédito Balear

Se convoca a las Comisiones de Acreeedores a una reunión que tendrá lugar el próximo sábado día 30 a las 3 y media de la tarde en el domicilio del Crédito Balear.

Velódromo de Tirador

DOMINGO 31, A LAS TRES DE LA TARDE EN PUNTO

TERCER GRAN MATCH REVANCHA

entre Prieto - Cebrián - Llompart

3 MOTOS PREPARADAS ESPECIALES PARA ESTE MATCH

(4 STAYERS EN PISTA EN TRES MANGAS DE 20 KILOMETROS)

Lo nunca visto en Palma

Siete stayers en una sola carrera

En los intermedios, dos expertos acróbatas ciclistas deleitarán al público con su extenso y variado repertorio.

PRECIOS POPULARISIMOS

PAGINA DE A. CATOLICA

Acción Católica de la Mujer

Parroquia de la Inmaculada Concepción. — 5 Centros catequísticos con 982 alumnos, y 3 escuelas con 144 alumnas obreras. — La sección de Beneficencia ha repartido 2.391 prendas de vestir



En la parroquia de la Inmaculada Concepción, del populoso arrabal de Sta. Catalina, la sección de Catecismo de A. C. de la M. está presidida por D.^a Fran-

cisca Lete de Ponsa, y antes lo estaba por D.^a Antonia Casanovas, Vda. de Arbona. En la misma trabajan 44 catequistas socias de A. C.

Los Centros catequísticos, propios o adheridos a la A. C. son los siguientes:

	Matrícula	Asistencia media
Centro de las Religiosas Franciscanas	345	281
" " la Casa Cuna	152	121
" " de los PP. Carmelitas	75	65
Colegio del Sagrado Corazón	105	90
Centro de San Cayetano y Santa Inés	305	220
Totales:	982	777

Funcionan también tres escuelas para jóvenes obreras:

	Matrícula	Asistencia media
Escuela dominical del Sagrado Corazón	50	45
Escuela nocturna de MM. Escolapias	74	55
Escuela nocturna de MM. Adoratrices	20	15
Totales:	144	115

De la sección de Beneficencia, organizada por la A. C. de la M. es presidenta la Srta. María Lacy y consta de 98 socias, distribuidas en 12 coros.

Año 1932		
Prendas recogidas por el Ropero		847
Entregadas al Catecismo	804	
Dejadas en depósito	43	
Total:		847

Año 1933		
Prendas reservadas el año anterior	43	
Recogidas por el Ropero	767	
Total:		810
Entregadas a Catecismos y a pobres	790	
Dejadas en depósito	20	
Total:		810

Recogidas y entregadas en metálico	130 pesetas	
Familias visitadas y socorridas	28	
Total:		797
Prendas reservadas el año anterior	20	
Recogidas por el Ropero	777	
Total:		797

Entregadas a Catecismos y a pobres	782	
Dejadas en depósito	15	
Total:		797
Recogidas y entregadas en metálico	135 pesetas	
Familias visitadas y socorridas	27	

La sección de Propaganda, de que es presidenta la Srta. Rosa Gómez, se ha ocupado desde su fundación en las actuaciones propias de su carácter, y últimamente de modo particular en la repartición de la Tarjeta de A. C. Tales son en sucinto resumen los trabajos a que se han consagrado las be-

neméritas socias de A. C. de la M. en la parroquia de la Inmaculada Concepción. Que en ellos perseveren sin desmayo, y vayan acrecentándolos día por día, con la bendición del Señor y la esperanza de frutos saludables y de segura recompensa!

Sch.

La Semana "Pro Ecclesia et Patria" en Mallorca

Ramon Lull, revive

Por iniciativa de la Acción Católica de España, Mallorca está ahora de turno en la celebración de su Semana "Pro Ecclesia et Patria", y como es natural, nuestros hermanos de la Isla Dorada hacen girar las conferencias sobre un tema central: el Beato Ramón Lull. Preterición manifiesta hubiera sido no hacerlo así, porque su insignie compaisano fué, en la ya lejana décima tercera centuria, un caso admirable de dinamismo de acción católica, por la predicación, por el libro y por la organización misionera.

Los mallorquines no podían levantar una más significativa oriflama guadora que la de su Ramón Lull, contemplativo, de vida intelectual intensa y de más intensa acción apostólica.

Dejando a un lado su significación en las ciencias, filosofía y teología, aún olvidando, por un momento, su condición inseparable de místico altísimo, hay en Ramón Lull un valor que hoy resulta de suprema actualidad y ejemplaridad: su temple de gran misionero para la conversión de infieles y mayor perfección de los fieles.

El añorado lulista Mateo Obrador y Bannasar pudo, a su día, esbozar en un sustancioso folleto, "Les idees sociològiques de Ramón Lull", pero un detenido estudio de las obras del incomparable polígrafo nos puede suministrar textos para una sociología cristiana, admirable por las ideas madres, por gérmenes de conceptos que se nos vienen a la nece-

sidad actual, desde la lejanía de los siglos. Lull fué un hombre de acción católica, en tal grado, que para organizarla y desdoblarse sobre todos los pueblos del mundo entonces conocidos, tuvo un deseo, columbrado en una noche estrellada de oración: ser Papa.

"Blanquerna", novela medieval sin par en la literatura europea del siglo de Ramón Lull, aún descontentada sus bellezas literarias que son incontables, es un caso vivo y personal de acción católica, reducida a narración novelesca.

"Blanquerna", personificación de Ramón Lull, deja la soledad contemplativa, y por querer de Dios y de los Cardenales en cónclave, pasa a la vida de acción más intensa, por su elevación al Solio Pontificio. Los planes de renovación de la sociedad cristiana y conversión de los paganos a la fe que lleva Blanquerna, en el corazón y en la mente, abarcan todo el mundo. Bien merecía Ramón Lull el dictado de fantaseador, "Doctor fantástico", que él mismo se aplicaba; su creación literaria trecentista es en realidad un salto al futuro de fuerza gigantesca, de mente prócer, de corazón apostólico, de maravilloso hombre de acción católica, como decimos hoy.

En los días del "Blanquerna" niño, Lull apunta sus ideas pedagógicas; ve al niño de cara a la sociedad cristiana y detalla los medios de formación al fino observador, para que su doctrina tenga un incentivo de mayor divulgación, asigna deberes a cumplir a cada uno de los individuos de la sociedad cristiana, para que la acción católica de conjunto salve a la misma sociedad y la lleve a un grado de perfección evangélica, de espiritualidad tan elevado, que sea, en tanto que posible, un remedio de la mística Ciudad de Dios, de la patria futura.

CUARTO DOMINGO DE CUARESMA

Color de los ornamentos: morado o rosado.



Misa propia, sin gloria. 2.^a oración para pedir el sufragio de los Santos; 3.^a oración por los vivos y los difuntos. Credo. Prefacio propio de Cuaresma. "Benedicamus Domino" al final.

Es esta Dominica, conocida con el nombre de "Laetare" por ser esta la primera palabra con que empieza el Introito de la Misa, una de las más célebres del año litúrgico. En este día bendice el Papa la Rosa de Oro con que suele obsequiarse luego a algún príncipe cristiano como recompensa de su adhesión a la Iglesia. Data esta ceremonia de mediados del siglo XII y es figura aquella rosa de Jesucristo llamado por Isaías "flor del tallo de Jessé", cuyo olor cautiva las almas.

Por lo demás la Iglesia en este día parece suspender algún tanto las tristezas austeras de la Cuaresma: los cantos de la misa no hacen sino invitarnos al gozo santo, a una íntima y saludable consolación; el órgano, mudo en los domingos precedentes, deja oír sus melodías armonías; el diácono y subdiácono vuelven a vestir sus dalmáticas, y los ornamentos permite la liturgia sean de color rosado manifestativo del gozo y de la mitigación en la penitencia que se nos permite.

El motivo que ha inducido a la Iglesia a convidarnos a esta santa alegría no es otro que felicitarnos por la generosidad con que supone ella hemos correspondido hasta ahora a la gracia divina, así como animarnos a continuar con nuevos arreos el tiempo que nos resta hasta el Sábado de Gloria. Y a este efecto veamos cómo la idea del regocijo santo se reproduce en todas las oraciones litúrgicas de la misa.

Tomado del libro de Isaías, de aquel pasaje donde el profeta vaticina la fecundidad de la Iglesia y por ella invita a todos a alegrarse, es el Introito. La fecundidad de la gracia de Dios en nuestras almas la hemos ido experimentando asimismo estos días en todos nosotros; ¿no hay, pues, razón para poner en nuestros labios aquellas mismas tan hermosas palabras del profeta? Y la perseverancia y el crecimiento de esta fecundidad de la gracia divina en nuestro espíritu es lo que se pide luego en la oración.

De la carta de San Pablo a los Gálatas es la Epístola, y recuérdanos en ella bajo las figuras del Antiguo Testamento, Agar y Sara, esclava y señora respectivamente, la dignidad y excelencia de la que es nuestra Madre, la Iglesia, en contraposición a la antigua sinagoga judía. De ahí nace nuestra propia dignidad de cristianos; no somos hijos de la esclava, sino de la señora como Isaac; de ahí también nuestra libertad propia de los hijos de Dios, pues que por la redención de Cristo, verdadero Isaac, fuimos librados de la servidumbre diabólica. Verdadero motivo para regocijarnos.

Unos versículos de dos salmos graduales, el 121 y el 124, aquellos que cantaban alegremente los judíos en sus peregrinaciones a Jerusalén, son respectivamente el Gradual y el Tracto, íntimamente ligados con las ideas expresadas en el Introito; la elección no podía ser mejor: término de nuestra peregrinación es la Jerusalén celeste y ella es al cabo fortaleza firme y eterna donde sólo entrarán quienes pusieron su confianza en el Señor.

Nuevo motivo de regocijo encierra asimismo el Evangelio recordatorio de la primera multiplicación de los panes y peces obrada por Jesucristo en el desierto. Hizo este milagro el Salvador como tipo y figura de la Sagrada Eucaristía que luego el día siguiente había de promover en la sinagoga de Cafarnaúm. Pues bien; al recordarnos en esta dominica el prodigio de la multiplicación de los panes, recuérdanos asimismo la Iglesia que Cristo - Eucaristía también

¿Utopía pura la acción católica de Ramón Lull? De ninguna manera. Ansias, inquietudes de gran apóstol las suyas. Es el universal Procurador de la Fe dentro de la sociedad cristiana; es el Protomisionero que surge con acción organizada y que empieza por su Colegio de lenguas orientales.

La Semana "Pro Ecclesia et Patria", que se está celebrando el Palma de Mallorca... Colocada la figura como tema central de actividad de la cruzada en favor de la Iglesia y de la Patria, España vuelve los ojos hacia Mallorca y los pone devota y fervorosamente en su hijo inmortal, y mirando a Ramón Lull, piensa en el gran hombre de acción católica que fué, en la actualidad de su doctrina en la ejemplaridad de su vida a imitar y seguir.

SAT

(De "El Correo Catalán")

Notas apologéticas

Consecuencias y naturaleza del pecado original

I. Consecuencias del pecado original en el hombre. Bajo dos aspectos hay que considerarlas: en la vida presente y en la futura.

1.^a Consecuencias en la vida presente: las resume así la teología católica: "El hombre quedó despojado de los dones gratuitos y herida su naturaleza en los dones naturales". En efecto:

a) Lo primero que perdió fué la gracia santificante y con ella la justicia y santidad original cuyo fundamento es aquella. Es esto doctrina de fe definida por el Concilio Tridentino al declarar en la ses. can. 2 (aducido en la anterior "nota"), que la santidad y la justicia recibida de Dios la perdió Adán no sólo para sí sino también para sus descendientes.

b) Perdió además los dones preternaturales (sujeción de los sentidos a la razón, inmortalidad, etc) de que le había Dios adornado. Y consta asimismo por la declaración del Concilio al decir en el citado canon que Adán, inficionado por el pecado de desobediencia, transfundió al género humano la muerte y las penas del pecado, de tal manera que (canon 1) el hombre, ya en el cuerpo, ya en el alma, pasó a condición de inferioridad.

c) Consecuentemente a la pérdida de la justicia original, quedó también el hombre sujeto a la dominación e impugnación diabólica; y es esto igualmente doctrina del Concilio no sólo en el canon 1 de referencia, sino también en el cap. I del Decreto acerca de la justificación.

d) En fin, como consecuencia de las anteriores pérdidas quedó herida la naturaleza humana en sus dones naturales, no en el sentido de perder ninguna de estas dotes (facultad de entender, libertad de elegir, etc.) sino porque rota la armonía que había entre la recta razón y las demás facultades y sentidos, las potencias racionales quedaron sujetas a dificultades y contrariedades arduas y de inclinación hacia el mal.

2.^a Consecuencias del pecado original en la vida futura. Trátase aquí de los párvulos y de quienes se les han de equiparar, como son los locos perpetuos, que mueren sin bautizar; ¿qué suerte es la suya?

a) Es de fe definida en el Concilio Florentino (año 1439) que son privados de la visión de Dios, Y se basa esta doctrina en la de Jesucristo quien reclama el bautismo para poder entrar en el reino de los cielos, puesto que para gozar de Dios se requiere la justicia por la gracia santificante, de la cual vivos que carecen los que tienen el pecado original.

b) No obstante, es doctrina comunísima y cierta que estos que mueren con solo el pecado original no son condenados a la pena de sentido propia del infierno. Fúndase esto en la condenación como falsa y temeraria de la proposición 26 del Sínodo de Pistoya (año 1786) en que se afirmaba la tesis contraria; y además lo aconseja la razón, pues que no parece conforme con la justicia divina que se castigue con una pena positiva un pecado que consiste sólo, como luego veremos, en la aversión de Dios.

c) Es asimismo doctrina defendida por muy graves teólogos siguiendo a Santo Tomás que estos tales van al llamado limbo donde gozan de un bienestar puramente natural y la razón está en que parece demasiado duro que sean ellos privados de los bienes naturales por un pecado que no fué cometido por voluntad propia personal.

II. Naturaleza del pecado original.

Es éste el punto más difícil de la cuestión y ya dijo a este propósito San Agustín en su libro "De moribus Ecclesiae", cap XXII: "No hay cosa más conocida que este pecado, pero tampoco la hay más misteriosa que su naturaleza".

Sin embargo, a base de la doctrina establecida sobre el particular por el Concilio Tridentino se puede ya más fácilmente discurrir sobre la esencia y razón de la transfusión del pecado original.

La opinión más común es que el pecado original consiste en la privación de la justicia original, por la cual privación quedamos separados de Dios como fin sobrenatural nuestro, por cuanto es ella de algún modo voluntaria en nosotros en razón de nuestra conexión con Adán. Es decir:

a) El pecado original no es un acto, sino un estado pecaminoso que inficiona directamente la naturaleza. Es a saber, Dios concedió a Adán la justicia original no sólo para él sino también para comunicarla a sus descendientes como dote específica de la naturaleza humana; y así Adán, a causa de su pecado por el cual perdió esta justicia, nos transmitió la naturaleza privada de la gracia que según positiva ordenación de Dios hubiéramos recibido; y por esta razón y en este sentido nacemos pecadores y en estado de muerte espiritual.

b) Y este pecado es asimismo voluntario en nosotros (de lo contrario no sería pecado), no por un acto positivo de nuestra voluntad, sino por el acto pecaminoso de Adán, quien, como cabeza física y moral de todo el género humano, pecó libremente y perdió para sí y para nosotros aquellas gracias.

se va a multiplicar entre nosotros, para cuya recepción digna, otro de tantos objetivos de la Cuaresma, el día en que conmemoraremos la solemne institución del gran misterio, es justo vayamos desde ahora preparándonos.

Un cántico de alabanza y una efusiva invitación a él es el Ofertorio, invitatorio también a la acción de gracias por el beneficio que esperamos; una plegaria insistente a Dios para que aumente nuestra piedad y nos hagamos dignos, es la Oración Secreta; otro recuerdo de la Jerusalén celestial en quien siempre debemos tener fija la mirada, es el Communio; y ciérrase la misa pidiendo nuevamente al Señor la gracia de recibir con santas disposiciones el divino alimento, objeto de nuestras delicias.

C.

JUVENTUD FEMENINA DE A. C.

De Madrid hemos recibido, de la Comisión general por la moralidad de las playas, las siguientes "Normas para el traje de baño":

1.^a El traje de baño será moralmente tanto más recomendable cuanto más cubierto deje el cuerpo y menos se ciña a las sinuosidades de éste; siendo de advertir que dicho traje es exclusivamente para el baño, no para la playa, debiendo tanto las señoras como los caballeros cubrirse con la capa o el albornoz al entrar y al salir del agua.

2.^a En consecuencia, el descote, lo mismo en los trajes de señora que en los de caballero, no deberá separarse mucho del arranque del cuello.

En los trajes de mujer, el pantalón y la falda deben llegar como minimum a la rodilla; y los varones han de llevar doble pantalón o faja-volante sobre el

pantalón, y cubierta la mayor parte del muslo, como suelen hacerlo las personas elegantes y de buen gusto.

4.^a Es completamente reprochable que el traje de la mujer carezca de manga en absoluto, siendo muy de recomendar que llegue ésta hasta la mitad del brazo aproximadamente, y que sea ceñida en su terminación.

También son reprochables los trajes de varón que dejen al descubierto la mayor parte del hombro o de los costados.



250 ANIVERSARIO DE BACH

Domingo, a las 6
Palacio Almudaina

Juventud Católica Femenina REGLAMENTOS, QUESTIONARIOS Y PROGRAMAS

De venta: Librería "La Esperanza" Sindicato, 98

INFORMACION TELEGRAFICA

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

En el Consejo de Ministros de ayer, después de acordarse, por mayoría de votos, el indulto de González Peña y otros diez y nueve condenados a la pena capital, presentaron su dimisión los ministros de la C. E. D. A., agrario y liberal-demócrata, quedando planteada la crisis total, que a primeras horas de la tarde comunicó el Sr. Lerroux al Jefe de Estado.

000

A las cinco de la tarde, el Presidente de la República comenzó las consultas, desfilando por Palacio los Sres. Alba, Besteiro, Martínez Barrio, Samper, Gil Robles y Martínez de Velasco. — El Sr. Azaña evacuó su consulta por escrito, ignorándose en qué sentido.

000

Los consultados, excepto los Sres. Besteiro y Martínez Barrio, se mostraron partidarios de la formación de un Gobierno fuerte parecido al dimisionario, que gobierne con las Cortes actuales, y resuelva los graves problemas planteados al país. — El Sr. Martínez Barrio aconsejó un Gabinete de concentración republicana, y el Sr. Besteiro propugnó para que se evite se acentúe el carácter derechista marcado en el Gobierno dimitido.

000

La impresión del Sr. Lerroux es que la tramitación de la crisis no será muy extensa.

000

El señor Alcalá Zamora afirmó por la noche los indultos aprobados en el Consejo de Ministros

000

Esta mañana, a las once, han debido continuar las consultas, evacuando la suya los Sres. Cambó, el representante de los socialistas, Santaló, Miguel Maura, el representante de los nacionalistas vascos, Barcia, Chapaprieta, Cirilo del Río y Sánchez Román

000

Según el Sr. Martínez de Velasco, esta mañana, después de algunas consultas, irá a Palacio la persona a quien se encargará la formación de nuevo Gobierno.

000

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 30 (1'35)

GRAN EXPECTACION ANTE LA REUNION DEL CONSEJO

Ayer, durante toda la mañana, reinó en esta capital una gran expectación política ante la reunión del Consejo de Ministros del que se esperaba, dándose ya por descontada, una crisis total en el Gobierno de la República.

REUNION DEL CONSEJO

En la Presidencia del Consejo y esperando la reunión ministerial desde antes de las diez, estaban todos los informadores políticos y gráficos de la prensa de Madrid y muchos corresponsales extranjeros y de provincias.

Poco después de las diez empezaron a llegar los Ministros.

Acompañando al Jefe del Gobierno llegó el señor Rocha.

Ninguno de los Ministros, ni el Presidente del Consejo, hicieron manifestaciones al llegar a la Presidencia.

A las diez y cuarto de la mañana quedaba reunido el Consejo de Ministros en pleno.

LO QUE DICE REY MORA

Mientras estaba reunido el Consejo, llegó a la Presidencia el diputado radical señor Rey Mora, quien salió alrededor de las doce.

Preguntado por los periodistas acerca de su presencia en dicho departamento y noticias que podría comunicar, dijo que había ido a celebrar una entrevista particular con uno de los funcionarios de la Presidencia.

Expresó su personal creencia de que quizá todo quedará reducido a aumentar un puesto a los agrarios y otro a la C.E.D.A. que, de este modo, sumarían entre los dos seis, y suprimir el representante de los liberales-demócratas.

También conjeturando dijo que no habría siquiera consultas.

TERMINA EL CONSEJO. — MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS. — LERROUX DICE QUE HA QUEDADO PLANTEADA LA CRISIS TOTAL

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

Los Ministros salieron sin hacer, en general, manifestaciones de interés.

Únicamente los Ministros de Justicia, Agricultura y Comunicaciones se detuvieron a hablar con los periodistas.

El Ministro de Justicia, señor Aizpuru, dijo: —Nada, señores; lo sabido.

El Ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, dijo: —El duelo se despidió en el cementerio.

El Ministro de Comunicaciones, señor Jalón, dijo: —Les entrego, señores el último despacho ordinario de este Gobierno. Lo demás, lo dirá el Presidente del Consejo.

Poco después salió el Presidente del Consejo, quien, rodeado por los periodistas, les dijo:

—En primer lugar supongo que el señor Jalón les habrá dicho ya el despacho ordinario, que ha sido muy rápido, y es el que ha habido algunas cosas de interés. Especialmente el Consejo se ocupó de las penas de muerte, y como prototípica de la de González Peña.

Se deliberó —dijo— sobre esta materia y cada uno de los Ministros expresó sus opiniones, sin rectificaciones ni otra deliberación, y el resultado ha sido que el Consejo acordó, por mayoría, el indulto del diputado socialista González Peña y, como resultado de él, de todas las demás penas de muerte pendientes: en total, son veinte.

Nada más, señores —añadió—, sino decirles que después de eso, los Ministros de la C.E.D.A., liberal-demócrata y agrario, manifestaron que no podían continuar formando parte del Gobierno, lo cual significa que ha quedado planteada la crisis.

—¿Va usted ahora a entrevistarse con el Presidente de la República?

—No; ahora voy a mi casa y desde allí pediré la venia al señor Alcalá Zamora para que me indique hora y lugar en que hemos de entrevistarnos, bien sea en el Palacio Nacional o en su domicilio particular.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa, facilitada por el señor Jalón, fué la siguiente:

Presidencia. — Expediente de concurso para la adquisición de metales para la Aviación militar.

Expediente de concesión de crédito extraordinario para instalaciones en el Aeropuerto de Sevilla.

Guerra. — Decreto sobre presentación de un proyecto de ley regulando las condiciones de ascenso de los coroneles.

Obras Públicas. — Decreto autorizando al Ministro para realizar por el sistema de contrata, mediante subasta pública, las obras de construcción de un tinguado en el puerto de Valencia y obras de revestimiento del espigón del dique norte del mismo puerto.

Nombrando inspectores generales y consejeros del Cuerpo de Ingenieros de Caminos a los señores Chabaulde, Royo Vilanova, Zumárraga; ídem de primera a los señores Veganzo y de los Ríos.

Instrucción Pública. — Decreto jubilando a don José Verdes Montenegro, catedrático de Filosofía del Instituto de San Isidro de Madrid.

Decreto aprobando el proyecto para construir en Oviedo (tercer distrito) un edificio de nueva planta con destino a escuelas graduadas.

Industria y Comercio. — Se proroga el convenio con la Trasatlántica para el próximo trimestre.

Marina. — Decreto autorizando al Ministro para concertar directamente la adquisición de material para la Marina.

Concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, blanca, a los comandantes de la Armada mexicana don Carlos Castillo, don Luis Hurtado de Mendoza y don Carlos A. Ferrer, y a los generales de división del ejército mexicano don Miguel G. González y don Joaquín Amaro.

Gobernación. — Autorizando a las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales para que puedan acogerse al artículo 74 de la ley Provincial, a los efectos de concertar operaciones de crédito y utilizar este medio para nutrir los presupuestos extraordinarios.

Hacienda. — Decreto sobre extinción de prestaciones señoriales.

Decreto aprobando el reglamento del Banco de España modificado en 27 de febrero último.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO. — VISITAS

El señor Lerroux, conforme había anunciado, desde la Presidencia se trasladó a su domicilio, donde recibió algunas visitas después de almorzar, entre ellas la del señor Rocha, quien manifestó a la salida que, según sus noticias, a las cuatro menos cuarto se trasladaría el señor Lerroux al Palacio Nacional, para entrevistarse con el Jefe del Estado y que, según su impresión, la tramitación de la crisis no sería muy extensa.

Al decirle un periodista que según la

impresión dominante, la formación del futuro Gobierno sería parecida a la del dimisionario, y que continuarían dos o tres de los Ministros radicales que en la actualidad ocupan carteras, respondió: —Muchos me parecen.

LERROUX EN EL PALACIO NACIONAL. — SU ENTREVISTA CON EL JEFE DEL ESTADO

Poco después de las cuatro salió de su domicilio particular el señor Lerroux, dirigiéndose al Palacio Nacional, donde se hallaba el Presidente de la República desde las cuatro menos cuarto.

El Jefe del Gobierno subió al despacho presidencial, sin hacer manifestaciones a los informadores.

A las cuatro y veinticinco salió de Palacio el señor Lerroux, manifestando a los informadores:

He dado cuenta —dijo— a S. E. del Consejo de Ministros celebrado esta mañana y del resultado del mismo, así como del planteamiento de la crisis.

Su Excelencia —añadió— me ha dicho que esta misma tarde comenzarán las consultas de carácter oficial.

LAS CORTES

Se suspenden las sesiones

Ayer tarde, a las cuatro, ALBA abrió la sesión de la Cámara, estando los escaños y tribunas bastante animados.

El banco azul aparece desierto. Un SECRETARIO lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

ALBA lee una comunicación en la que el Presidente del Consejo le comunica que el Gobierno está en crisis.

En vista de ello propone, puesto que así procede, según los precedentes, que se suspendan las sesiones de Cortes, y así se acuerda.

Anuncia que para la próxima se enviará a domicilio el aviso correspondiente, y levanta la sesión.

En los bancos monárquicos, entre fuertes rumores, se oye UNA VOZ que dice: ¿Y del sargento Vázquez, qué?

(Los radicales protestan)

GUERRA DEL RÍO da un viva a la República, que es contestado por sus correligionarios.

Los MONARQUICOS replican con vivas a la monarquía.

COMIN: ¡Viva el Rey!

PÉREZ MADRIGAL: Será el rey de copas.

(Risas y rumores)

Los diputados, entre discusiones, diálogos y comentarios, van abandonando el salón, saliendo a los pasillos.

EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO. — DISCUSIONES. — DIALOGO INTERESANTE

Terminada la sesión, los diputados en grupos, abandonaron el salón de sesiones discutiendo acaloradamente.

En un grupo de diputados de tendencias distintas el señor Guerra del Río censuraba la actitud de los Ministros de la C.E.D.A.

El señor Fernández Ladreda le contestó: —Esto será fatal para Asturias, tal como están los socialistas allí, de indómitos, altivos y envalentonados; diariamente son más terribles sus amenazas. Veremos que pasa, máxime cuando ninguno de sus jefes ha condenado allí el movimiento.

Guerra del Río replicó: —González Peña sólo es jefe de un movimiento político.

Fernández Ladreda contestó: —Eso no lo cree nadie, ni usted mismo. Los responsables de lo que pase no seremos nosotros.

LERROUX LLEGA AL CONGRESO
A las cuatro y media llegó el Presi-

dente del Consejo a la Cámara, conferenciando con el señor Alba.

Al salir, el señor Lerroux dijo a los periodistas que había cumplido la obligación de dar cuenta al Presidente de la República del resultado del Consejo de ministros y con posterioridad al presidente de la Cámara.

Al preguntarle un periodista: —¿Ha evacuado usted ya la consulta en nombre de los radicales?

—Sí. Ya he evacuado.

—¿Puede usted decirnos los términos de la misma?

—No soy yo precisamente quien debe hablar primero sino que antes deben hacerlo los demás consultados, porque pudiera parecer que me anteponia y ello se interpretaría como deseo de imprimir carácter a la solución.

El primero en evacuar la consulta supongo que será el presidente de la Cámara y después los jefes de las minorías.

Poco después el señor Lerroux marchaba a la Presidencia del Consejo.

OPINIONES DE ALGUNOS POLITICOS SOBRE LA SOLUCION DE LA CRISIS

Los comentarios acerca de la posible solución que se dará a la crisis fueron durante toda la tarde muy variados.

Don Emiliano Iglesias, al ser preguntado, dijo que si don Alejandro Lerroux mantenía con el mismo tesón que lo hizo recientemente el criterio del Partido radical, no había más solución que la suya, cualesquiera que fueran las consecuencias políticas de esta actitud.

Preguntado en los pasillos del Congreso el señor Pellicena, de Liga Regionalista, sobre el juicio de su partido sobre el momento político, dijo: —La opinión de la Liga es exactamente igual a la que expusimos en octubre. Es necesario que se forme un Gobierno de amplia concentración que pacifique los espíritus y resuelva los graves y numerosos problemas planteados.

El Conde de Rodezno comentó la situación así: —No me ha sorprendido lo que ocurre. Cuando se gobierna a contrapelo no tienen más remedio que ocurrir estas cosas.

Gil Robles, que llegó a las cinco de la tarde al Congreso, conversando con los periodistas, dijo: —Yo no sé nada. Ni siquiera conocía que tuviera la citación del Presidente para consulta. Naturalmente, que luego acudiré a Palacio.

Preguntado por un periodista si se reuniría con los Ministros de la C.E.D.A. o con la minoría, contestó que no, pues no lo consideraba necesario.

El señor Gil Robles terminó su conversación diciendo que nada podía decir sobre el momento político, porque estaba realmente desorientado.

EMPIEZAN LAS CONSULTAS

Madrid, 30 (3'35)

EL Sr. ALBA

A las cinco de la tarde llegó al Palacio Nacional el Presidente de las Cortes.

A las cinco y media salió el señor Alba, manifestando a preguntas de los informadores que respecto a su consulta hubiera podido reproducir la nota de la crisis del 2 de octubre.

A mi juicio —dijo— no es posible olvidar el régimen de una República parlamentaria, en el que los Gobiernos de transición no pueden vivir sino en virtud de mutuas transacciones.

Ahora —añadió— es absolutamente imposible pensar en la disolución del actual Parlamento, pues hay que atender

a los problemas económicos de presupuestos y del paro obrero, así como a los de Europa y del mundo y a la revisión de la Constitución.

También —terminó diciendo— es un problema, al que hay que atender, la preparación de la ley Electoral. Por tanto, no cabe otra solución que un Gobierno igual o análogo al dimisionario para atender a los referidos problemas.

Interrogado por los periodistas sobre si la solución de la crisis se haría esperar mucho, contestó que esta tarde consultaría el Jefe del Estado a los ex-Presidentes del Consejo y jefes de las minorías que apoyan al Gobierno y que mañana (hoy) consultaría a los restantes jefes de minorías.

EL Sr. BESTEIRO

A las seis menos cuarto salió el señor Besteiro, manifestando:

—Ya supondrán que hoy es un día de gran emoción para mí, que no se compagina con el momento político. Dados los términos de la consulta a que me ha sometido el Presidente de la República, le he manifestado que en la solución de la crisis hay que tener cuidado en no acentuar el carácter de derechas, ya bien marcado en la situación actual.

Preguntado por el motivo de su emoción, respondió:

—Comprenderán ustedes que se trata de los indultos, porque se trata de personas con las cuales mantengo estrechos lazos.

Como la consulta era en calidad de ex-Presidente de la Cámara, se le preguntó si vendría algún elemento en representación de la minoría socialista y respondió que lo ignoraba.

EL Sr. MARTINEZ BARRIO

A las seis llegó el señor Martínez Barrio. Salió poco después, facilitando nota de la consulta.

Aconsejó un Gobierno de concentración republicana, con representación de los partidos de la oposición, para pacificar al país y hacer oportunamente nueva consulta electoral.

Cualquier solución de tipo distinto —dijo— nos dejará vigilantes a quienes no queremos comprometernos en tales colaboraciones.

EL Sr. SAMPER

Al salir el señor Martínez Barrio llegó el señor Samper: salió a las siete, diciendo:

—He aconsejado continúe el mismo Gobierno hasta que termine la misión que le incumbe; la misma nave con idéntica o parecida tripulación hasta que rinda el viaje emprendido. Si esto fuera imposible, la necesidad de liquidar serenamente el proceso revolucionario y terminar los antagonismos entre derechas e izquierdas inducen a la formación de un Gobierno tipo centro, debiendo formarse el Gobierno a base de los radicales, representantes de tal política, bajo la presidencia del señor Lerroux, y subsistiendo estas Cortes.

EL Sr. GIL ROBLES

Mientras evacuaba su consulta el señor Samper, llegó a Palacio el señor Gil Robles.

A las 7'45 salió el señor Gil Robles, quien entrevistó con el señor Alcalá Zamora durante 75 minutos.

Dijo que aconsejó la formación, dentro las actuales Cortes, de un Gobierno fuerte que, previa la liquidación justa y rápida del movimiento revolucionario, pueda acometer los problemas fundamentales: restauración económica, paro obrero, preparación de la revisión constitucional.

Preguntado sobre la contextura que podrá tener este Gobierno, contestó:

—He dado el consejo al señor Alcalá Zamora: a él le toca decidir.

¿DE QUE SE TRATA?

Durante la entrevista del señor Gil Robles con el señor Alcalá Zamora, llegó a Palacio el Subsecretario de la presidencia, portador de un sobre grande.

Preguntóse si contenía los decretos de indulto acordados para firmarlos el Presidente, contestando: Son otros asuntos.

EL Sr. MARTINEZ DE VELASCO

Aún evacuaba su consulta el señor Gil Robles cuando llegó el señor Martínez de Velasco.

Preguntó a los periodistas la forma en que habían evacuado las consultas las personalidades que acudieron. Enterado de ellas, dijo que la suya la haría pública a la salida de su entrevista con el Presidente.

A las ocho salió el señor Martínez de Velasco, quien dijo:

Partiendo de mi criterio de prolongar la vida de las Cortes hasta que pueda llegar la propuesta de reforma constitucional, aconsejé la constitución de un Gobierno fuerte, capaz de emprender con gran actividad la resolución de los múltiples problemas que se relacionan con la situación de la Hacienda, el paro obrero y ley electoral.

Agregó que mañana, después de evacuar diversas personalidades gubernamentales, creía vendría a Palacio a persona a quien se le encargará la formación de Gobierno.

D. MELQUIADES ALVAREZ

A las 7'45 llegó don Melquiades Alvarez.

A las 8'15 salió diciendo: Cuatro palabras. Recomendé la formación de un Gobierno de estructura parecida al actual, con autoridad suficiente para disponer de los votos de la mayoría y realizar los proyectos pendientes, como la confección de los nuevos presupuestos y otros urgentes problemas económicos, para cuyo aplazamiento no hay excusa ni pretexto posible.

S. E. FIRMA LOS INDULTOS

A las 8'20 volvió a Palacio el subsecretario de la presidencia. Salió a las 8'30, diciendo que sometió a la firma del señor Alcalá Zamora los decretos de indulto. En otro sobre llevaba la ley sobre régimen de alcoholes.

EL SR. AZAÑA

A las 8'45 el jefe del Gabinete de prensa de Palacio manifestó que el señor Azaña evacuó su consulta mediante una carta, cuyo texto se silencia, como es costumbre.

EL SR. LERROUX ABANDONA LA PRESIDENCIA

A las nueve de la noche, abandonó la Presidencia el señor Lerroux: suponía que mañana (hoy) le llamará el señor Alcalá Zamora, aunque ignoraba a que hora.

Preguntó noticias y díjole que existía desorientación ante las múltiples cabalazas, contestando: —Lo mismo me pasa a mí también.

EL PROGRAMA DE LAS CONSULTAS PARA HOY

El jefe del gabinete de Prensa de la Presidencia de la República ha manifestado que el orden de las consultas para mañana (hoy) es el siguiente: Cambó, por los regionalistas; la persona que designen los socialistas; Santaló, por la Esquerza; Miguel Maura, por los conservadores; la persona que designan los nacionalistas vascos, por encontrarse el señor Horn en Bilbao; Augusto Barcia, por la Izquierda Republicana; Chapaprieta, independiente; Cirilo del Río, progresista; y Sánchez Román por el partido nacional republicano.

Las consultas comenzarán a las once en punto.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

Mañana a las diez, se reúne la minoría socialista en el Congreso, para tratar de la persona que se designará para evacuar la consulta con el Jefe de Estado.

Se ignora si designarán alguna o no.

DICE EL SR. JALON

A las 7'15 abandonó la Presidencia el señor Jalón, diciendo:

Aquí no hay noticias, solo un velatorio.

Han venido los amigos a consolar. El señor Alba habrá venido a referir su consulta con el señor Alcalá Zamora al señor Lerroux, pues también es radical.

ALBA, EN EL CONGRESO

Al regresar nuevamente al Congreso el señor Alba, evacuada su consulta en Palacio, dijo a los informadores que no tenía nada que añadir a lo dicho al salir de Palacio.

Había ido después a la presidencia para devolver la visita protocolaria que le había hecho el señor Lerroux.

LA COMISION DEL PARO OBRERO

Por la tarde reunióse la comisión del paro obrero, para su construcción.

Eligióse presidente al diputado de la CEDA señor Fernández Ladreda.

Nombróse una ponencia para recopilar trabajos hechos por la Junta del Paro, una vez realizada esta labor de distribuir los trabajos mayor rapidez.

DE PROVINCIAS ZARAGOZA

Consejo de Guerra por los sucesos de Uncastillo. — Una pena de muerte y 20 cadenas perpetuas

Zaragoza. — Se ha celebrado el Consejo de Guerra por los sucesos de Uncastillo.

Se condena a muerte al Alcalde y jefe del movimiento, Antonio Planas, 20 procesados a cadena perpetua, 52 a reclusión de doce a seis años y los restantes, hasta 102, absueltos.

Los fascistas asaltan locales de la Izquierda Republicana

Zaragoza. — Un grupo de jóvenes fascistas asaltó esta tarde los locales de Izquierda Republicana de esta capital, llevándose la documentación, los ficheros y un retrato de Maciá. Al llegar los guardias de Asalto, los manifestantes se habían dispersado.

CORUÑA

Se golpean un Izquierdista y un fascista Coruña. — En el Instituto Nacional un izquierdista arrebató el periódico que leía un fascista, rompiéndolo. Ambos se golpearon.

Por la tarde un grupo de fascistas se presentó en el domicilio del izquierdista, pidiendo dos pesetas por los daños causados; los familiares del izquierdista se las entregaron, retirándose los fascistas.

Dr. Muñoz

Director provincial Higiene Infantil Enfermedades de los Niños Sindicato, 195 De 11. a 2.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 30 (1'35,

EL PROGRAMA DE LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

La Comisión de Gobierno interior del Ayuntamiento ha redactado el programa de fiestas para la conmemoración de la República.

En el 14 de Abril se inaugurará el Grupo escolar Lope de Vega y la Biblioteca municipal. También se celebrará este día la fiesta del árbol.

En el Paseo de la Castellana, se levantará un monumental arco de triunfo de flores y laureles, para que desfilen las fuerzas del Ejército.

Habrán conciertos populares en los distritos y una concentración polifónica en la plaza de la Armería.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El Ministro de la Gobernación dijo de madrugada a los periodistas que hoy, como todos los días, circulan noticias que carecen de confirmación sobre la situación actual.

Hoy —dijo— he conferenciado tres veces con el Gobernador General de Asturias, señor Velarde, sobre asuntos ajenos al orden público: allí no ocurrió nada, excepto que varios estudiantes prorrumpieron en gritos, siendo disueltos por una pareja de guardias.

Un periodista le dijo que se rumoreaba que habían ocurrido incidentes en Barcelona, a lo que respondió negativamente, diciendo que hubo un intento de incendio de un autobús.

Se le dijo que, al parecer, el Gobernador de Granada había restablecido la censura, respondiendo el señor Vaquero que era una exageración, añadiendo que acaso sería que el cumplimiento de la ley de Orden Público se haya interpretado como el restablecimiento de la censura.

Otro periodista le indicó que se habían adoptado bastantes precauciones en Madrid, contestando: —Las de siempre. Seguramente es que las otras veces no se habrán fijado ustedes. No pasa nada, el ambiente es de completa normalidad.

Se le preguntó su opinión sobre la crisis, manifestando que no podía hablar porque ya lo había el señor Lerroux por todo el partido.

Tengo la seguridad —terminó diciendo— de que el señor Lerroux encauzará el asunto lo mejor posible.

DEL ASESINATO DE LOS DOS FUNCIONARIOS DE CORREOS

En la Dirección General de Seguridad se reunieron el jefe de la Oficina de Información y Enlace, capitán Santiago; el teniente coronel Jiménez, juez inspec-

tor del sumario por el atentado de la calle de Blasco Ibáñez, y el director de la Cárcel Modelo, señor Martín Florenza. Parece que se limitaron a cambiar im-

presiones sobre la marcha de las pesquisas encamiradas al esclarecimiento del crimen.

Desde Barcelona

EL ENTIERRO DEL SR. MORAGAS BARRET

A las tres de esta tarde se ha efectuado el entierro de don Francisco Moragas y Barret, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo, a la cual se asoció la ciudad entera.

En la presidencia figuraban el gobernador general de Cataluña, señor Portela; el comandante de la Cuarta División, general Sánchez Ocaña; el alcalde de Barcelona, don Juan Fich y Pon; el rector interino de la Universidad, doctor Mur; el delegado de Marina, señor Verdugo y el Delegado de Hacienda.

DETENCION DE DOS INCENDIARIOS

Han sido detenidos dos individuos que tomaron parte en el incendio de un autobús de Barcelona-Sta. Coloma.

INCENDIO EN LA CARCEL DE TARRAGONA

Anoche se produjo un incendio en la sala de presos sociales de la cárcel de Tarragona.

Inmediatamente se adoptaron medidas para evitar toda evasión, consiguiéndose sofocar el incendio.

Parece que el hecho fué intencionado y que aprovechándose de él trataban de fugarse varios presos.

LLEGADA DE POLITICOS

En el expreso han llegado esta mañana procedentes de Madrid, los diputados a Cortes señores Suñol y Trábal.

LADRON MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL

Anoche, una pareja de la Guardia civil, en las inmediaciones del funicular de Vallvidrera vió a tres individuos que llevaban un paquete voluminoso.

Los Guardias les dieron el alto procediendo a su detención. Examinado el paquete se vió que contenía varios objetos procedentes de un robo.

Mientras los guardias registraban el paquete, los ladrones les dieron un violento empujón y emprendieron la huida, por lo que aquellos les hicieron varios disparos, alcanzando los proyectiles a uno de los fuyitivos, que cayó al suelo mortalmente herido.

SE SUSPENDEN TODOS LOS ACTOS POLITICOS

Se ha hecho pública una nota de la

Generalidad diciendo que por orden de la Superioridad, han sido suspendidos todos los actos políticos anunciados para estos días.

Barcelona, 29 Marzo.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véase en página 6.)

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	760'70
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	11'75
Temperatura al exterior	14'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	17'
Temperatura sombra mínima (id. id.)	9'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	27'50
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	6'25
Humedad relativa	63'
Dirección del viento	calma
Intensidad del viento	despejado
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

BRISAS

La Revista que honra a Mallorca, publica un Extraordinario dedicado a la moda, que aparecerá a principios de Abril. Constituirá un interesantísimo documento, coincidiendo con el Salón de la Moda del Palacio de Montjuich y con el aniversario de la Revista. Adquiera este ejemplar, en el que BRISAS se supera a sí misma.

TERCERA CAMPAÑA ANUAL DE COCINAS Y HORNILLOS DE GAS

PARA TODA PERSONA QUE DESEA APROVECHARSE DE ESTA OFERTA COLOSAL REDUCCION DE PRECIOS REGALOS DE OLLAS Y CACEROLAS

de alumbramiento con cada hornillo u cocina que se adquiriera durante esta Campaña. — El valor de este utensilio de cocina es desde Ptas. 4 a Ptas. 16 dependiendo el obsequio del modelo de cocina u hornillo que se compre

PEQUEÑO PAGO INICIAL VENTAS A LARGOS PLAZOS

GOMA O CONEXION DE PLOMO GRATIS ENTREGA Y EMPALME A LA TUBERIA LIBRE DE TODO GASTO A ESCOGER DE 40 NUEVOS MODELOS MEJORADOS Y TOTALMENTE GARANTIZADOS

¡Es algo verdaderamente sensacional! ¡No permita que le pase por alto!

GAS Y ELECTRICIDAD, S.A.

Calle Morey, 35. -- Calle Hornabeque, 52 Av. Alejandro Rosselló, 106. - Av. 14 de Abril, 15



A LOS ABONADOS QUE TODAVIA EMPLEAN APARATOS ANTICUADOS

A LAS FAMILIAS QUE QUIERAN CAMBIAR SU ACTUAL SISTEMA DE COCINAR POR GAS

REBAJAMOS: Pesetas 3.-5.-10.-15.- del precio de su nueva cocina siempre que devuelva su hornillo viejo, dependiendo la rebaja de la clase de aparato que adquiera.

RAMALES GRATIS La Compañía instalará los ramales de gas GRATIS hasta una distancia máxima de 10 metros y en ningún caso nada más que hasta la portilla.

Crónicas barcelonesas

Una ráfaga de espiritualidad

A nuestro entender, el acontecimiento de más relieve que se ha producido en Barcelona, durante los ocho días últimos, es de orden espiritual. Una ráfaga de espiritualidad ha pasado por la urbe, llevando multitudes enormes a escuchar la palabra, cálida, meditada, justa, de un jesuita, el Padre Laburu.

La Basílica de Santa María del Mar, capaz para unas siete mil personas, se ha llenado todas las noches, hasta el punto de no poder entrar en ella muchísimas personas. En vista de ello, la "Radio Asociació de Catalunya" ha transmitido las conferencias del misionero, prestando un señalado servicio al catolicismo y a la cultura.

Gentes de toda posición social y de toda categoría han seguido atentamente clases conservadoras, y proletarios enemigos del actual estado de cosas.

No vayan a creer los lectores de ese diario católico que el P. Laburu haya tocado temas extraordinarios, ni presentado cuestiones de esas que por ser candentes atraen la curiosidad y excitan la pasión.

No; ha tratado de las verdades eternas: del fin del hombre, de la muerte, del infierno, asuntos que parecen propios de seminario o de un colegio de novicias.

Pues bien; ahora que dicen que el catolicismo está en crisis, estos temas han sido escuchados con interés por el público más heterogéneo que en actos semejantes hayamos visto nunca. Por eso decimos que ha pasado por esta Barcelona marxista, la revolucionaria, la inquieta, una ráfaga de espiritualidad.

NOTAS DE SOCIEDAD

En la edición de anteyar publicamos en nuestra edición de ayer publicamos la triste noticia del fallecimiento en Barcelona, del Ilmo señor D. Francisco Moragas Barret, Director General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, y fundador de tan benemérita institución.

Había sido sometido a una operación quirúrgica, y días después surgía una complicación que le ocasionó la muerte.

D. E. P. Don Francisco Moragas y Barret había nacido en Barcelona el día 13 de diciembre de 1868.

Cursó la carrera de Derecho, que comenzó a ejercer, con brillantez. Fué uno de los fundadores de la Juventud Catalana, que tanto incremento tomó en la Universidad. Deportivo, fundó la "Unión Velocipédica Española", y fué en su tiempo uno de los campeones más celebrados.

Muy joven aún fué nombrado secretario del Fomento del Trabajo Nacional a la vez que ejercía su profesión y dirigía la revista "Los Seguros."

El año 1904, para contrarrestar de algún modo las huelgas revolucionarias que perturbaban la paz de Cataluña, desde los comienzos de siglo el Fomento del Trabajo Nacional organizó un concurso para crear la obra del ahorro del obrero, que había de premiarse con un ayudo a la vejez. El plan presentado por el señor Moragas y Barret fué aceptado y de aquí nació, también a iniciativa del señor Moragas, la fundación de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. Era el 6 de julio de 1905.

De cómo prosperó la obra de la Caja, es cosa a la vista de todos.

Cabe decir únicamente que hoy cuenta con 105 sucursales y que el capital impuesto es de unos 600 millones de pesetas.

A todo eso hay que añadir lo que es el corazón de la Caja: las instituciones benéficas y sociales: asilos, sanatorios, clínicas, bibliotecas... Todo en sus mínimos detalles surgió de la prodigiosa actividad personal del señor Moragas.

A él se debe también la fundación de los Honenajes a la Vejez que han sido adoptados, en casi toda España y en no pocas naciones de Europa y América.

En Mallorca, y especialmente en nuestra ciudad, el señor Moragas contaba con grandes simpatías.

Sus constantes viajes a nuestra isla eran la prueba más clara de sus desvelos para el arraigo y extensión de la "Caja de Pensiones".

Gracias a aquellos, la benemérita entidad tiene hoy sucursales en muchos pueblos de la isla y sus instituciones, arraigadas entre nosotros, gozan de la general estima y aprecio.

En 1930, fué concedida al señor Moragas, en premio a su humanitaria y patriótica labor, la Gran Cruz de Beneficencia.

Reiteramos a los familiares del finado y la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros la expresión sincera de nuestra más sentido pésame.

De viaje

A bordo de la motonave "Ciudad de Tarragona", salieron ayer tarde, para Ibiza y Alicante, D. Sergio Fernández, D. José Vidal, D. Antonio Homs, D. Ri-

cardo López, D. José Díaz y D. Antonio Fuentes.

En el mismo buque, embarcó ayer tarde, para Ibiza, el Conde de Torresaura.

Para Barcelona, embarcaron anoche, a bordo de la motonave correo "Ciudad de Palma", D. Antonio Torres y señora, D. Gabriel Llofriu, D. Esteban Moyá y esposa, D. Enrique Lluch, D. Germán Píris y D. Bartolomé kamis.

También salió anoche para Barcelona, de paso para Madrid, el Vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don José Sampol, y el Marqués de Zayas.

Procedentes de Mahón y en el "Ciudad de Ibiza", han llegado hoy, por la mañana, D. Honorato Gomara, D. Jaime Vicens, D. Francisco Nuño, D. Vicente Homs y D. José Lago.

También ha llegado esta mañana, de Mahón el capitán de Estado Mayor don Enrique Puig.

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", han llegado esta mañana, procedentes de la Ciudad Condal, D. Manuel Moreiras, D. Damián Mesquida y señora, don Francisco León, don Jaime Guasp, don José Domenech y esposa, don José Escudero y don Pablo Lago.

Se encuentra muy mejorado, habiendo podido salir a la calle, nuestro distinguido amigo el Director de "La Almudaina" don Jerónimo Amengual.

Lo celebramos, deseándole total restablecimiento.

Ha sido nombrado Comendador de la Orden de la República al Presidente de la Diputación y Jefe del Partido Republicano Radical de Mallorca, don Francisco Juliá Perelló.

Ayer, con las formalidades de rúbrica, tomó posesión del cargo de Magistrado de esta Audiencia don Gabriel Alou Bernat.

En la capilla de Ntra. Sra. de la Salud de la iglesia parroquial de San Miguel, se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Catalina Pons Antich con el joven Manuel Ramis, Agente Comercial.

Apadrinaron la boda: por parte de la novia, su tío don Jaime Balaguer, telegrafista del "Ciudad de Palma", y por la del novio, su padre don Manuel Ramis.

Firmaron el acta matrimonial como testigos: por parte del novio, su tío don Mateo Bauzá y don Antonio Canals; y por parte de la novia, don Juan Bonnin, del Comercio, y su hermano político don Bartolomé Felú.

Descamos a la novel pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Fallecimientos Falleció anoche en esta ciudad, tras larga enfermedad sufrida con gran resignación cristiana, nuestro distinguido amigo don Juan Sureda Llitas, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. Era el finado de carácter bondadoso y franco. De profundos y arraigados sentimientos cristianos fué durante su vida, altamente ejemplar y dedicada casi por completo al cuidado y educación de sus hijos, muy apreciado y respetado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

A su afilida familia, y muy especialmente a su viuda, la respetable señora doña María Sancho; a sus hijos, nuestros particulares amigos don Miguel, Jefe de Negociado de Telégrafos en la central de esta ciudad, don Juan, Abogado y don José, Farmacéutico, les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Nuevo Administrador de Rentas Públicas

Por el Ministro de Hacienda ha sido nombrado Administrador de Rentas Públicas de Baleares nuestro distinguido amigo el funcionario de Hacienda don Juan Bestard Maura, quien ayer tomó posesión de su cargo.

Reciba el señor Bestard nuestra cordial felicitación.

"¡Señor, haz que vean!"

JORDI D'URGELL

CICLISMO

El match de medio fondo de mañana

PRIETO, CEBRIAN Y LLOMPART, EN TRES MANGAS DE 25 Kms.

PLANAS, SANTANDREU, TABERNER Y PASTOR CORRERAN DOS MANGAS DE VEINTE KILOMETROS

Un programa con siete stayers

Reina otra vez gran entusiasmo para la reunión de mañana en el Velódromo de Tirador, en el cual, como se sabe, tendrá lugar la repetición del match del pasado domingo entre Prieto, Cebrián y Miguel Llopart.

La actuación de los stayers en la pasada reunión fué objeto, toda la semana de animados comentarios, que han demostrado que el público salió satisfecho de la misma.

El anuncio de la revancha, ha animado aún más dichos comentarios y hay verdadero interés en presenciar la promesa de Prieto de "destaparse" por completo ante la afición mallorquina. Se espera también con gran curiosidad la actuación de Llopart, esperándose que mañana, al igual del pasado domingo, pondrá mayor tesón, si cabe, en dejar a gran altura el pabellón mallorquín. Con esos dos stayer, Prieto y Llopart, tiene Cebrián dos contrincantes de cuidado, y será cuestión de "acelerar" de firme, para que no se salgan, a su costa, con la suya.

A última hora el programa sufrió una pequeña modificación, en lo referente al reto que lanzó Santandreu.

Este match constará de dos mangas de 20 kilómetros cada una y será disputado por Santandreu, Planas, Taberner y Pastor, a quienes conoce ya la afición, los cuales pueden dar lugar a una verdadera lucha muy competida y reñida.

Pocas veces se dan ocasiones como la de mañana, puesto que serán siete los stayers que alternarán en la pista de nuestro velódromo.

Completarán el sugestivo programa, dos ciclistas acróbatas que harán unas exhibiciones sobre el cemento.

La reunión, que dará comienzo a las tres de la tarde, promete verse muy concurrida.

Los entrenamientos celebrados estos días, y los celebrados ayer se han visto muy concurridos, evidenciándose la buena disposición de ánimo de los participantes en ese match de mañana.

MERCADO DE PALMA

(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina S. A.")

ALMENDRON		de 47 a 56	
Propietario	162'50		
AZUGARES			
Terrón	178'00		
Idem Ebro	169'50		
Mascabado caña	00'00		
B. R.	169'00		
Cortadillo (San Luis)	33'00		
ALUBIAS			
Blancas	70'00		
Cocorrosas	70'00		
ARROZ			
Según clase:			
AVENA			
Cartagena	00'00		
Gris de Huelva	36'00		
Cebada	39'00		
HABAS			
Viejas	00'00		
Nuevas	42'00		
HARINAS			
Fuerza superior	95'00		
Panecillos	75'00		
Pan blanco	70'00		
Pan moreno	65'00		
Trigo mallorquín	63'00		
Empanadas	74'00		
SALVADO			
Hoja	17'00		
Menudillo	14'50		
Cuarta	17'50		
Afrecho	18'00		
Segundas	22'50		
Sémola	24'00		
MAIZ			
Amarillo español	44'00		
Español fino	47'00		
Blanco	00'00		
Plata	48'00		

FUTBOL

«TORNEO COPA PRESIDENTE DE LA REPUBLICA»

BALEARES - MEDITERRANEO

MAÑANA EN SON CANALS

Mañana tendrá lugar la segunda jornada del Torneo Presidente de la República, corriendo a cargo de los onces del Baleares y Mediterraneo.

La rivalidad existente entre ambos equipos, hace esperar que la lucha será muy movida e interesante y que cada bando podrá en la lucha todo su empeño y voluntad para salir airoso de la misma y adjudicarse el triunfo.

Las recientes victorias de Medi sobre el club blanquiazul, ofrecen un mayor interés al partido, puesto que, a no dudarlo, el Baleares saltará al terreno de juego a demostrar que aquellas fueron obtenidas, si bien en noble lid, en momentos en que el equipo atravesaba unos momentos faltos de preparación técnica.

Las cábalas sobre el resultado del encuentro, llevan intrigados a sus respectivos istas, quienes, prometen acudir en masa a Son Canals para presenciar la contienda de los suyos.

El encuentro dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Exploradores de España

Orden para el día 31:

Salida de la plaza de San Francisco a las 6 a. m.

Solicitada la cooperación de los Boy Scouts para el Rally Paper que se correrá durante dicho día, se prestará, por ambos, en las funciones que estime pertinentes la dirección del referido acto deportivo; debiéndose advertir que la base de reunión de los exploradores será el campeonato general de Palma-Nova.

Regreso a las 7 p. m.

Grupo Literario "Azul," de Palma

El próximo domingo día 31 a las diez y media de la mañana tendrá lugar en el Ateneo calle Armengol número 1-1, una reunión del citado Grupo, para la que se invita a cuantos afiliados deseen concurrir. Se ruega puntualidad.

Para la adquisición del premio "Lope de Vega", concurso que como se sabe organiza el "Grupo literario Azul de Palma" se han recibido las cantidades siguientes:

Del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación 10'00 pesetas.

Dr. Varell Camps, 100.00 ídem. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 25'00 ídem.

"Fomento Agrícola de Mallorca", 25'00 ídem.

Cuántas cantidades se reciban con destino al premio "Lope de Vega" daremos cuenta en estas columnas.

Del Ayuntamiento

1.200.000 PESETAS PARA EDIFICIOS ESCOLARES

Ayer al mediodía se reunió la Comisión Gestora del Ayuntamiento en sesión extraordinaria para conocer y aprobar una operación financiera consistente en el traspaso del crédito que contra el Ayuntamiento ostenta el Banco del Crédito Local, a favor de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro; y en la concertación con esta última entidad de un préstamo cuyo importe se habrá de invertir en la construcción de edificios escolares.

Asistieron a la sesión, además del Alcalde, los gestores señores Barceló, Viquer, Juan, Labrés, Vich, Comas, Albertí, Espases, Cortés, Fortuny, Riutort y Aguiló.

Se da cuenta que el crédito traspasado asciende a 127.241'56 pesetas, y hará el 5 por 100 de interés y el préstamo que se concerta sube a la cifra de pesetas 1.200.000, también al 5 por 1/2.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Hacienda favorable a que se concierte la operación, dándose a la Caja de Pensiones la misma garantía que se diera al Banco del Crédito Local. Todo el patrimonio municipal.

Uno y otro préstamo serán amortizados: el de 1.200.000 pesetas, en 12 anualidades.

El de 127.241, en ocho. Se reconoce a la Caja de Pensiones la condición de acreedor preferente. Queda aprobado el dictamen.

Luego el Alcalde da cuenta del fallecimiento del Director General de la Caja de Pensiones y anuncia que en la sesión del lunes hará constar en acta el sentimiento de la Corporación por tal fallecimiento.

Y se levantó la sesión"

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID (29 de Marzo)		
Interior 4 %		74'55
Exterior 4 %		89'40
Amortizable 5 % 1920		97'40
" 4 %		84'75
" 5 % 1917		94'00
" 5 % 1926		102'40
" 5 % 1927 libre		102'40
" 3 % 1928		79'00
" 5 % 1929		102'25
" 4 % 1928		94'25
" 4 1/2 % 1928		99'00
Bonos Oro A		244'25
Bonos Oro B		244'25
Tesoro 5 % em. Octubre 1933		100'55
Tesoro 5 % em. Abril 1934		102'00
Banco de España		570'00

BOLSA DE BARCELONA (29 de Marzo)

Nortes	53'25
Alicantes	39'75
Coloniales	42'00
Rif	55'35
Chade	396'00
Explosivos	105'50
Española Petróleos	5'15
Aguas Barcelona	171'50
Filipinas	341'50
Ford	204'50
Tranvías	31'00
Portland y Asland	58'00
Paris	48'45
Londres	35'60
Roma	60'85
Bruselas	140'00
Zurich	238'00
Nueva York	7'37

SUELTOS Y NOTICIAS

Montepío del personal de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca. — De orden del Sr. Presidente y de conformidad al artículo 42 del Reglamento, se convoca a la Junta General ordinaria, que se celebrará el día 31 del actual a las 10 de la mañana en los Talleres de Carpintería, situados en terrenos de la estación de Palma, en la que se dará cuenta del finido año social y se deliberará y resolverá acerca de cuantas proposiciones se hayan dirigido a la Junta, que tengan por objeto asuntos de carácter social.

Concierto Programa del concierto de la Banda Republicana de la Diputación Provincial interpretará en el Paseo del Mirador el 31 del corriente a las 12 de su mañana: I.—Pasado "Alma española", N. N. Vives II.—Maruxa (selección) Schubert III.—Rosamunda (célebre obra) T. Bretón IV.—Gran Jota "La Dolores" (a petición) T. Bretón V.—Pasadoble "Tortolito", Arquelladas

Simón Carcer Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267



Me libré de la Anemia

con este potente restaurador de la sangre, el ya famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para dar

fuerzas, vigor y energías.

Es inalterable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD el más eficaz contra bilis y estreñimiento. Grájeces en cajitas. Pídense en farmacias.

Por muy poco dinero

puede Ud. poseer el coche que necesita, a elegir entre las diversas oportunidades en

Autos usados a toda prueba

completamente repasados que dispone esta su casa. No demore su visita y mejor podrá elegir

AUTOMOVILES

CITROEN 5 plazas, 6 cilindros
 CITROEN cabriolet 2 1/4 plazas 6 cilindros 15 HP.
 CITROEN sedan 7 plazas, cilindros 6.
 CITROEN cabriolet 4 plazas, 4 cilindros.
 CITROEN coupé 2 1/4 plazas, 4 cilindros.
 CITROEN 5 HP. cabriolet.
 CITROEN 3 plazas, 4 cilindros.
 CITROEN B - 14 sedan, 5 plazas.
 CITROEN 3 plazas de 5 HP.
 RENAULT turismo 7 plazas, 4 cilindros 13 HP.
 BRASSIER cabriolet 4 plazas, 4 cilindros 8 HP.
 BRASSIER sedan 4 plazas, 4 cilindros 8 HP.
 ESEX sedan 7 plazas, 6 cilindros 17 HP.
 LEUGEOT turismo 4 plazas, 4 cilindros 11 HP.

BUIK turismo 7 plazas, 6 cilindros, 15 HP.
 SCAT limousine 7 plazas, 4 cilindros 13 HP.
 ALFA ROMEO sedan 5 plazas, 4 cilindros 13 HP.
 OADKLAND sedan 5 plazas, 6 cilindros 14 HP.
 HUDSON sedan 5 plazas, 6 cilindros.
 FORD coupé deportivo 2 1/4 plazas 4 cilindros.
 STUDEBAKER sedan 5 plazas, 6 cilindros.
 FIAT coupé 2 plazas 4 cilindros.
 RENAULT sedan 4 plazas, 4 cilindros 8 HP.
 CHEVROLET 4 plazas, sedan 4 cilindros.
 COTTIN DESGOUTES sedan 5 plazas.
 BUCHET torpedo 8 HP.
 FORD sedan.

CAMIONES

CITROEN con carrocería de carga 850 kgs. BERLIET con carrocería, carga 2.000 kgs.
 DODGE chasis carga 4000 kgs. HISPANO SUIZA chasis carga 2.000 kgs.
 DODGE 6 cilindros 5.000 kgs.

CASA:

A. BIBILONI

ARAGON, 14 TEL. 1705 PALMA

LANA PARA TRAJES DE BAÑO

Colores sólidos garantizados al agua de mar

LANAS AUSTRALIA CON SEDA

Especiales para prendas de verano

LANAS PARA ALFOMBRAS

Tenemos existencia de todos los artículos necesarios para confecciones bellisimas alfombras a mano.

¡Trabajo sencillo y agradable para la próxima estación! Señora visite

LA SALDADORA, Brosa 16 y 20

Encontrará novedades a precios excepcionales en todos los artículos de GENEROS DE PUNTO.

PEDID

En hoteles, fondas y restaurants el Plato del día

CHAMPIGNONS DE PARIS

cultivados en Inca, por Antonio Ramón

— Obispo Llompart, 17.

Venta exclusiva en Palma

Epicerie Centrale

Plaza de Cort, 13. — Teléfono, 1 2 6 3

Venta en Inca: Colmado Nuevo, Mateo Rosselló, 14 Abril, 12.

CAPITALISTAS

Para terminar una finca, faltan unas 20.000 pesetas. — Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, 27

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, dos tomos, con plátanos nuevos, autor Emilio Oliver. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.

Alquilo local nuevo

Para garage taller industria o Comercio cerca tren. Informes: Rubi - 16-1.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 2

Sucursal: Merced, 8.

Servicio a domicilio

Compro alhajas

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.

Platería Jaime II, 55, frente fábrica Paraguas.

Sagrada Escritura

Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en edición de 1928 pesetas

El Sant Evangelio

1 tomo de 200 pesetas

El Nuevo Testamento

1 tomo de 200 pesetas

EMPAPELADORES

Hay disponible partida de periódicos usados. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

Servicio de vapores

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.

Valencia-Palma: lunes a las 7 horas. Palma-Valencia; domingo a las 20 horas.

Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20 horas; de Ibiza, viernes a las 7 horas. Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 21 horas; de Ibiza a las 23 horas.

Ciudadela-Palma: lunes a las 19 horas.

Palma-Ciudadela: martes a las 19.

Alicante-Ibiza-Palma: sale los domingos de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24.

Palma-Ibiza-Alicante: sale los viernes, de Palma a las 12; y de Ibiza a las 21.

Palma-Mahón: jueves a las 20.

Mahón-Palma: viernes a las 20.

Ciudadela-Alicante: domingos a las 10.

Alicante-Ciudadela: lunes, a las 5.

Mahón-Alcudia: domingos a las 6.

Alcudia-Mahón: lunes a las 6.

Ibiza-Formentera: lunes a las 9; martes a las 9; viernes a las 9.

Palma-Tarragona: martes a las 19.

Tarragona-Palma: miércoles a las 19.

Barcelona-Mahón: miércoles a las 19; jueves a las 18.

Mahón-Barcelona: martes a las 18; viernes a las 18.

Barcelona-Alcudia-Mahón: domingos a las 18; viernes a las 18.

Mahón-Alcudia-Barcelona: domingos a las 9; de Alcudia a las 21.

Barcelona-Ibiza: lunes a las 18.

Ibiza-Barcelona: martes a las 17.

FAJAS, CORSES, SOSTENES y MEDIAS de Caucholina MADAME X

Concesionario: LE CHIC PARISIEN

J. Rosario, 1 y Conquistador, 2 — Teléfono, 1330

Atencion

No se deje tentar por Fajas de imitación que no son MADAME X ni CAUCHOLINA tenga en cuenta que CAUCHOLINA es una marca registrada por MADAME X.

CALZADOS «LA FUERZA DEL DESTINO»

para dar entrada a los NUEVOS MODELOS

Liquida al coste

TODOS LOS DE LA PRESENTE ESTACION

Yendo contra «La Fuerza del Destino»...

IRA CONTRA SI MISMO

Y CONTRA SUS INTERESES

En calidad y precios ¡no hay más allá!

PLAZA DEL PROGRESO, 28 — SANTA CATALINA

(Parada de Tranvías, Autobuses y taxis)

Centro de Anuncios

de M. Serra Bennásar

Exclusiva en

CORREO DE MALLORCA

y LA ULTIMA HORA

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 2723



Detener la TOS

no es suficiente

¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO por 6^{ta} IMP. COMPR.

PERIODICOS

Se vende una partida de...

TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver. Castañer. Dos tomos encuadernados precio ventajoso. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.



Del Extranjero

Hacia el rearmamento de Europa

Declaración de Simon en la Cámara sobre su visita a Berlín

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el Landsbury, jefe de la oposición laborista, pidió al ministro de Negocios Extranjeros, si podía comunicar a la Cámara algunos informes sobre el resultado de su visita a Berlín.

Sir John Simon aclamado por toda la Cámara, se levantó para hacer la siguiente declaración:

"El Parlamento no ignora que la visita a Berlín es la primera de la serie encaminada a investigar e informar al Gobierno británico. Cuando estas visitas hayan terminado tendrá lugar una reunión en Stresa, donde espero encontrarme con Mussolini y Laval. En estas circunstancias, no es deseable hacer ninguna declaración detallada de la situación de la cual no tenemos una información completa. Puedo decir, con todo, que examinamos con el canciller Hitler los problemas europeos, en cuya apreciación se manifestaron divergencias considerables."

Las demandas germanas causan estupor en Londres

Londres. — La discreción observada por John Simon sobre la naturaleza de las conversaciones anglo-alemanas, no ha sorprendido al Parlamento, si bien algunos diputados no ocultaban sus temores ante la situación actual.

Aunque muchos de ellos estaban prevenidos de las exigencias alemanas, las condiciones planteadas por el Reich para su vuelta al concierto de naciones, ha causado vivo estupor.

Los elementos conservadores las consideran inaceptables y piensa que es imposible tomar como base de discusión la menos importante de ellas.

En lo que se refiere a los laboristas y liberales, no ocultan la decepción que les ha causado la amplitud de las peticiones alemanas.

¿Irán Edén a Varsovia?

Londres. — Ha estado en el Foreign Office el embajador de Polonia en esta capital, con objeto de conferenciar con sir Robert Vansittart, respecto al próximo viaje a Varsovia de Edén.

El embajador polaco, conde Raczyński,

saldrá en breve para Varsovia, a fin de asistir a las conversaciones que han de celebrarse en aquella capital.

Próxima conferencia. — Se le atribuye gran importancia

Londres. — En Westminster se cree que el resultado de la visita de John Simon a Berlín tendrá como consecuencia una Conferencia de potencias europeas. Pero nadie puede indicar si esta cuestión fué puesta de manifiesto por los ministros británicos o por el canciller Hitler.

El informe de las conversaciones sostenidas en Berlín será en breve enviado a los Gobiernos de Francia e Italia.

En los círculos diplomáticos se estima que la importancia de la Conferencia tripartita que debe celebrarse en Stresa ha crecido, gracias a la declaración hecha por Hitler a los ministros relativa a la política exterior que Alemania lleva y piensa llevar a cabo.

¿Inglaterra favorable al rearme alemán para impedir la hegemonía francesa en Europa?

Londres. — En los círculos oficiales de esta capital se desmienten los telegramas que han cursado algunas agencias periodísticas, según los cuales las conversaciones de Berlín terminaron con un "gentlemen agreement", por virtud del cual Inglaterra no insistiría sobre la cláusula de asistencia mutua, a cambio de que Alemania se comprometiera a no atacar a Rusia.

La impresión que habían producido estos despachos era que Inglaterra se inclinara a aprobar el rearme alemán para hacer fracasar la hegemonía francesa en Europa y que en este punto no era mal vista por la diplomacia inglesa, la intransigencia del Führer.

Edén es recibido por Stalin

Moscú. — Después de sus conversaciones con Litwinoff, que continuaron esta mañana, Edén, acompañado de Litwinoff y Molotoff, fué recibido por Stalin, con quien celebró una conferencia que duró más de una hora.

Es la primera vez que el dictador de los soviets negocia directamente con un estadista extranjero. Se cree que los problemas de Asia fueron el objeto principal de la discusión, y que se llegará a un acuerdo importante entre Inglaterra y Rusia, referente a la política asiática.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La tramitación de la crisis

Las consultas de esta mañana

(Conferencia telefónica con Madrid a las 12)

EL Sr. ALCALÁ ZAMORA, EN PALACIO

Después de las nueve y media de la mañana, llegó a Palacio el Presidente de la República.

EL Sr. LERROUX VISITA A S. E.

A las diez ha llegado el señor Lerroux, conferenciando durante media hora con el señor Alcalá Zamora.

Al salir el Jefe del Gobierno dimisionario, dijo: He venido exclusivamente a firmar, por lo que no tengo noticias para darles. S. E. me ha dado cuenta de las consultas que ha evacuado. De política, no puedo decirles nada. No tengo noticias sobre el particular.

LA CONSULTA DEL Sr. CAMBÓ

A las once penetró en la Cámara presidencial el señor Cambó, abandonándola a las once y cuarto.

Facilitó, como referencia de su consulta, una nota a los informadores, que dice:

—Entiendo debe formarse un Gobierno de la máxima autoridad y que sea instrumento para la pacificación, y estimo que las dos características indicadas no son incompatibles, sino todo lo contrario. Ante la situación internacional, la acentuación de la crisis económica y las preocupaciones de orden societario, creo que es de toda necesidad la constitución de un Gobierno que liberere al país de la deprimente convicción de que el orden y la paz sólo se mantienen a precario en un régimen de excepción.

Los informadores preguntaron si podía ampliar la nota, diciendo que, si no se resolvía hoy la crisis, sería de difícil solución.

MAS CONSULTAS

Acaban de llegar a Palacio, casi juntos, los señores Santaló, De los Ríos y Miguel Maura.

SUPOSICIONES SOBRE LA SOLUCION DE LA CRISIS. — ¿LERROUX PRESIDIRA TAMBIEN EL NUEVO GOBIERNO? — ¿PARTICIPARA UNION REPUBLICANA EN EL NUEVO GABINETE?

Se hacen distintas suposiciones acer-

ca de la solución que tendrá la crisis.

Sin embargo, nada puede afirmarse en concreto todavía.

Se cree por muchos que es probable que sea también el señor Lerroux quien presida el nuevo Gabinete.

Se habla también de la probabilidad de que Unión Republicana tenga participación en el nuevo Gobierno.

Son estas impresiones que recogemos a título de información, pues nada puede asegurarse aún.

Se sigue con vivo interés la tramitación de la crisis, considerándose que se procurará que ésta quede prontamente solucionada.

Madrid, 30 (9'30)

RECURRIENDO AL SUPREMO

La pena de muerte, por la de cadena perpetua

Gijón. — El Auditor ha recurrido al Tribunal Supremo pidiendo se condone la pena de muerte por la de cadena perpetua contra el médico de Mires, don José Barreiro.

CONSEJOS DE GUERRA EN GIJÓN

Contra varios revolucionarios
Gijón. — El próximo martes se celebrarán Consejos de Guerra contra Bernardo García y Casmelo Díaz, por rebelión militar y auxilio a la sedición, y contra Florentino García, también por rebelión.

El pide para los dos acusados doce años de reclusión y para la acusada seis.

PARA LA CANONIZACION DEL BEATO JUAN DE AVILA

El Obispo de Ciudad Real, indaga noticias

Jaén. — Se encuentra en esta capital el Excmo. y Rldmo. D. Narciso Esténaga, Obispo de Ciudad Real, quien está indagando noticias del Beato Juan de Avila, para su canonización.

EL PRIMER BATALLON A JAEN DE GRANADA

Jaén. — Se ha acordado trasladar aquí el primer batallón de Infantería número 2, de guarnición en Granada con la plana mayor y la banda de música.

Desde Barcelona

Barcelona, 30 (9'30)

OTRO TRANVIA INCENDIADO

¿La pista de los saboteadores de tranvías y autobuses?

Ha sido incendiado un tranvía de la línea número 24, de la barriada de San José de la Montaña; del coche ha quedado solo el esqueleto.

Según parece, la Policía está sobre la pista de la banda de los saboteadores de tranvías y autobuses.

Ha sido detenido un individuo llamado José Robles, presunto complicado en estos incendios.

La Semana "pro Ecclesia et Patria,"

LA CONFERENCIA DE ESTA NOCHE

Esta noche tendrá lugar la quinta sesión de la Semana "pro Ecclesia et Patria".

La conferencia estará a cargo de don Juan J. Valenti y Marroig, quien desarrollará el siguiente tema: "Algunos aspectos psicológicos de Ramon Lull".

DE LAS ISLAS DE LLUBI

Bendición de la Casa-Rectoría

Día 25 del actual tuvo lugar la bendición de las obras de reforma de la Casa-Rectoría que acaba de llevarse a feliz término. Un repique general de campanas congregaba el pueblo de Llubi en la plaza de la Iglesia. La Iglesia iba a bendecir los esfuerzos que ha hecho el pueblo para tener una Rectoría digna del que en un nombre rija los destinos espirituales de la parroquia.

La antigua Rectoría—edificio adosado a la Iglesia y limitado por la capilla del Rosario—no tenía más luz que la proyectada por la parte anterior, así es que la falta de ventilación le daba excesiva humedad que impedía el uso de varias dependencias y daba la penosa

impresión de ser una de las peores casas del pueblo, que no podía satisfacer las más perentorias necesidades. Llubi sería la necesidad de sustituir el antiguo edificio; pero la circunstancia de haber sido la morada de los sacerdotes que dudo el año 1659 en que el Obispo (Diego Encolano) nombró el primer vicario—se han sucedido en el gobierno todos han pasado por el umbral de la que propiamente—después del templo parroquial—es la verdadera casa del pueblo, se comprende que intentaran fuera sustituido. Aun no es extraño que al ver que el mismo edificio—libre de dichos inconvenientes gracias a la reforma—podía continuar siendo su casa como lo había sido de sus mayores no pudiesen ocultar su íntima satisfacción.

A las 10 de la mañana el señor Ecónomo de esta parroquia procedió a la solemne bendición de la nueva rectoría, actuando de padrinos don Jaime Nadal y doña Isabel Fiol, viuda de Sbert.

De regreso a la Iglesia el mismo Ecónomo debidamente delegado por el señor Arzobispo Obispo bendijo solemnemente una hermosísima imagen de Santa Escolástica que devota persona, donó a su parroquia en acción de gracias por un favor recibido. Actuaron de padrinos los jóvenes Damián Comas y Antonia Alomar. Cantando el Te-Deum, se celebró solemne Misa mayor en que predicó oportuno sermón de circunstancias el Rdo. P. D. José Espases, Ecónomo de S. Jaime de Palma.

Llubi, Marzo, de 1935.

Las conversaciones de Berlín

La Prensa nazí no da muestras de excesivo pesimismo

Berlín. — En el "Berliner Tageblatt" el periodista Paul Schaeffer escribe que no ve la razón de abandonar todas las

esperanzas, al comentar las conversaciones de Berlín.

Creemos, prosigue, que la visita de ministros ingleses dispuso numerosas dudas sobre la buena voluntad de Alemania y es mucho que las conversaciones se desarrollasen sin fricciones personales.

Haciendo alusión al viaje de sir Anthony Eden a Moscú, Schaeffer dice que los soviets se esforzarán en evitar la confusión y complicar el diálogo.

Las leyes del Estado Pontificio

Ciudad del Vaticano. — La Comisión nombrada por el Papa para redactar leyes penales del nuevo Estado, terminó sus trabajos y remitió el texto a la aprobación del Pontífice. Otra Comisión para las leyes civiles ha continuado sus trabajos.

PORCELANA DE LIMOGES

a

Precio de loza de Sevilla

Establecimientos

ANDRES BUADES

Cestos, 15 y Cort, 24

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.



Don Juan Sureda Lliteras

Ha fallecido en esta ciudad, a los 74 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados esposa doña María Sancho Ferrer, hijos Miguel, Juan, José, Margarita y María Antonia, hija política doña Juana Esarrer, nieto, hermana, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, sobrinas y demás familia participan tan dolorosa pérdida y suplican una oración por su alma.

Esta tarde a las cinco y media se rezará, en la parroquia de San Miguel, el Santo Rosario, seguidamente tendrá lugar la conducción del cadáver a su última morada y el próximo lunes a las once en la misma parroquial iglesia se celebrará el funeral por el eterno descanso de su alma.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Gater, 10. 2.º

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



Doña Catalina Pizá Tortell

de Gordiola

Falleció en Palma el 10 del corriente

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

La familia participa a sus amistades que el lunes día 1 de Abril a las 7 y 1/2 de la mañana por disposición de la Cofradía de Nuestra Señora en la iglesia de la Merced se celebrará un funeral en sufragio del alma de la difunta.